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„Nimic nu es te mai stânjenitor dec ât să vezi pe cineva făcând un lucru des pre care tu ai spus că nu se poate realiza.” – Sam Ewing„Nimic nu es te mai stânjenitor dec ât să vezi pe cineva făcând un lucru des pre care tu ai spus că nu se poate realiza.” – Sam Ewing

Sub bagheta Guvernului Bolojan, Bihorul Sub bagheta Guvernului Bolojan, Bihorul 
prosperă. Gorjul așteaptă din nou la ușăprosperă. Gorjul așteaptă din nou la ușă
România pare tot mai clar împărțită între 

județe privilegiate și județe uitate. Iar în 

aceste zile, mesajul transmis de la centru 

este limpede: când vine vorba de finanțări 

uriașe, Bihorul rămâne în față. Restul, la 

coadă.

Un nou proiect european de 1,43 
miliarde lei pentru dezvoltarea 
infrastructurii în Bihor confirmă 

încă o dată direcția în care curg marile re-
surse publice. Nimeni nu contestă utilitatea 
investițiilor. Problema este alta: de ce sub 
bagheta Guvernului Ilie Bolojan se aprobă 
sume spectaculoase pentru județul său de 
suflet, în timp ce alte zone, precum Gorjul, 
rămân captive în subdezvoltare?

În timp ce Bihorul primește miliarde, Gor-
jul încă visează la proiecte esențiale. De ani 
de zile se vorbește despre modernizarea le-
găturii rutiere Târgu Jiu – Craiova, un drum 
vital pentru economie, industrie, investiții 
și mobilitate. Un asemenea proiect ar avea 
impact direct nu doar pentru Gorj, ci pentru 
întreaga regiune a Olteniei: costuri logistice 
mai mici, atragere de investitori, turism ac-
celerat și șanse reale pentru mediul privat 
local.

Dar pentru astfel de proiecte nu par să 
existe aceeași grabă, aceeași energie și nici 
aceeași voință politică.

La Gorj se mai anunță din când în când 
câte o investiție măruntă: o asfaltare comu-
nală, un cămin cultural, un parc, un trotuar. 
Lucruri utile, desigur, dar insuficiente pentru 
un județ care pierde populație, pierde locuri 
de muncă și pierde ritmul dezvoltării.

Între timp, tinerii pleacă, firmele se luptă 

cu lipsa infrastructurii, iar economia locală rămâne depen-
dentă de sectoare aflate în declin. În loc de autostrada 
dezvoltării, primim explicații.

Bihorul demonstrează ce înseamnă administrație efi-
cientă și capacitate de absorbție. Merită respect pentru 
asta. Însă România nu poate fi condusă doar pe principiul 
„tot ce e în Bihor e prioritar”. Un guvern are obligația să 
privească echilibrat între toate regiunile țării.

Dacă sub bagheta Guvernului Bolojan doar unii pros-
peră, iar alții sunt lăsați să aștepte, atunci nu mai vorbim 
despre dezvoltare națională. Vorbim despre favoritisme re-
gionale mascate în eficiență administrativă.

Gorjul nu cere privilegii. Cere șanse egale. Cere pro-
iecte mari. Cere respect. Iar până când acestea vor veni, 
județul va privi cum alții taie panglici, în timp ce aici se 
taie speranțe.

DRAGOȘ IONICĂ

Încă o secție a Spitalului Județean intră în reabilitareÎncă o secție a Spitalului Județean intră în reabilitare

Spitalul Județean de 
Urgență Târgu Jiu a lansat o 
procedură de licitație pen-
tru reabilitarea și moder-
nizarea Secției Chirurgie II, 
un proiect important care 
urmărește îmbunătățirea 
condițiilor pentru pacienți 
și personalul medical.

Proiectul este împărțit în 
două etape: prima vizează 
realizarea documentațiilor 
tehnice, obținerea avize-
lor, proiectarea și asistența 

tehnică, iar a doua etapă presupune 
execuția propriu-zisă a lucrărilor de 
modernizare.

Valoarea totală estimată a 
investiției este de 2.466.286,27 lei 
fără TVA, iar termenul limită pentru 
depunerea ofertelor este 7 mai 2026, 
ora 15:00.

Secția Chirurgie II funcționează 
la etajul 3 al spitalului de pe strada 
Tudor Vladimirescu și are 53 de pa-
turi, deservind pacienți din județul 
Gorj și din zonele învecinate, inclu-
siv cazuri de chirurgie generală și or-

topedie infantilă.Prin acest proiect 
se propun lucrări ample de moder-
nizare, precum închiderea teraselor 
necirculabile și transformarea lor în 
spații de depozitare, modernizarea 
instalațiilor medicale, montarea 
de uși automate în zona sălilor de 
operație, refacerea finisajelor inte-
rioare cu materiale antibacteriene 
și antistatice, reconfigurarea unor 
spații funcționale, precum și dota-
rea saloanelor cu infrastructură mo-
dernă pentru internet și TV.

De asemenea, sunt prevăzute 
lucrări de optimizare a circuitelor 
medicale, modernizarea grupurilor 
sanitare și îmbunătățirea condițiilor 
de funcționare a blocului operator, 
inclusiv prin instalarea de sisteme 
de aer comprimat și echipamente 
specifice.

Investiția are ca scop creșterea 
confortului și siguranței pacienților, 
precum și îmbunătățirea condițiilor 
de lucru pentru personalul medical 
din una dintre cele mai importante 
secții ale spitalului.

I.I.
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Ministrul Energiei, Bogdan 
Ivan, anunță investiții de 
aproximativ 3,5 miliarde 

de euro în producția și transportul de 
energie și gaze naturale, negociate în 
această săptămână la Washington, în 
urma unor discuții cu reprezentanții 
instituțiilor financiare internaționale 
și oficiali americani de rang înalt. 
,,Investiții de 3,5 miliarde de euro în 
producția și transportul de energie și 
gaze naturale, negociate la Washin-
gton! În această săptămână am avut 
întâlniri la cel mai înalt nivel cu Banca 
Mondială, administrația americană, 
Department of Energy, US EXIM Bank, 
State Department, DFC și MIGA/IFC 
pentru a atrage finanțare și partene-

Ministrul Ivan anunță investiții 
în energie: fără cărbune

riate pentru cele mai importante pro-
iecte energetice ale României.

Pentru nuclear, am avansat con-
cret: finanțare de până la 3 miliar-
de de dolari pentru modernizarea 
Unității 1 de la Cernavodă,  discuții în 
curs pentru finanțarea Unităților 3 și 
4, inclusiv cu US EXIM Bank

Am obținut sprijin direct pentru 
proiectele din Marea Neagră, pentru 
infrastructura de transport al gazelor 
și pentru întărirea rolului României 
în regiune. În paralel, am securizat o 
finanțare de 495 de milioane de dolari 
pentru dezvoltarea rețelei de trans-
port gaze și interconectare regiona-
lă”, a scris Bogdan Ivan, pe Facebook.

Cernavodă Unitățile 3 și 4 în-

seamnă aproximativ 19.000 de locuri 
de muncă și 33% energie nucleară în 
producția națională. ,,În același timp, 
am obținut derogarea OFAC pentru 
rafinăria Petrotel până la 29 octom-
brie 2026. Petrotel asigură 21% din 
producția națională, iar odată cu re-
pornirea rafinăriei ne putem acoperi 
integral necesarul de benzină, peste 
60% din consumul de motorină și o par-
te importantă din consumul de com-
bustibil pentru aviație. Toate aceste 

demersuri au un singur scop: mai mul-
tă stabilitate, mai puțină dependență 
și costuri mai predictibile pentru ro-
mâni”, a adăugat acesta.

O delegație ministerială condusă 
de ministrul Finanțelor, Alexandru Na-
zare, participă în această săptămână 
la reuniunea de primăvară a Grupului 
Băncii Mondiale și a Fondului Monetar 
Internațional, în Washington DC, Sta-
tele Unite ale Americii.

M.C.H.

Producția internă de energie a Români-
ei a scăzut cu 2,1% în primele două luni din 
2026, comparativ cu aceeași perioadă din anul 
anterior, arată datele Institutului Național de 
Statistică (INS). În perioada 1 ianuarie – 28 fe-
bruarie 2026, resursele de energie primară au 
scăzut cu 1,2 %, iar cele de energie electrică 
au crescut cu 2,8%, față de același interval din 
2025. Principalele resurse de energie primară 
au totalizat 5,274 milioane de tone echivalent 
petrol (tep), în scădere cu 62.400 tep, în timp 
ce producția internă a însumat 2,688 milioane 
tep, în scădere cu 56.500 tep (-2,1%), iar im-
portul a fost de 2,586 milioane tep, în scădere 
cu 5.900 tep (-0,2%). În această perioadă, re-
sursele de energie electrică au fost de 12,138 
miliarde kWh, în creștere cu 326,2 milioane 
kWh. Producția din termocentrale a ajuns la 
3,484 miliarde kWh, în scădere cu 240,6 mili-
oane kWh (-6,5%). De asemenea, producția din 
hidrocentrale a fost de 2,497 miliarde kWh, în 
creștere cu 796,6 milioane kWh (+46,8%), iar 
cea din centralele nuclearo-electrice a fost de 
1,878 miliarde kWh, în scădere cu 61,3 milioa-
ne kWh (-3,2%).

În plus, în primele două luni ale anului în 
curs, producția din centralele electrice eolie-
ne s-a situat la 1,361 miliarde kWh, în creștere 
cu 351,4 milioane kWh, timp în care energia 
solară produsă în instalații fotovoltaice a fost 

Producția de energie a scăzut cu peste Producția de energie a scăzut cu peste 
două procentedouă procente

de 323,2 milioane kWh, în scădere cu 36,2 
milioane kWh. Totodată, consumul final de 
energie electrică în această perioadă s-a ri-
dicat la 8,783 miliarde kWh, cu 0,8% mai mic 
în comparație cu perioada ianuarie – februarie 
2025, consumul final de energie electrică în 
economie a crescut cu 0,3%, iluminatul public 
s-a majorat cu 2,9%, iar consumul populației 
s-a diminuat cu 4,4%. Exportul de energie elec-
trică a fost de 2,122 miliarde kWh, în creștere 
cu 155,9 milioane kWh (+7,9%). Consumul pro-
priu tehnologic în rețele și stații a fost de 1,233 
miliarde kWh, cu 236,9 milioane kWh mai mult, 
de la un an la altul.

M.C.H.

Săptămâna trecută, în 
spectaculoasele Chei ale So-
hodolului, serviciul Salvamont 
al Consiliului Județean Gorj a 
oferit o experiență educativă 
și interactivă celor 120 de co-
pii participanți la Olimpiada 
Națională de Limba Rromani, 
prezentând frumusețea și 
particularitățile zonei mon-

Salvamont Gorj, alături de copiii 
care au participat la Olimpiada 
Națională de Limba Rromani

tane a județului Gorj, reguli 
esențiale pentru organizarea 
în siguranță a unei excursii 
pe munte, rolul Salvamont 
ca unică structură națională 
de salvare montană, precum 
și o expoziție captivantă de 
echipamente și mijloace de 
intervenție.

M.P.
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,,La data de 19 aprilie, 
ora 09.30, polițiști din cadrul 
Poliției Orașului Novaci au fost 
sesizați de o femeie de 65 de 
ani, din comuna Baia de Fier, 
cu privire la faptul că are un 
conflict cu un consătean de 58 
de ani, care se comportă agre-
siv. La fața locului s-au depla-
sat polițiștii, care au constatat 
că, pe fondul unor neînțelegeri 
și a unor discuții în contradic-
toriu, bărbatul ar fi pătruns în 
curtea locuinței apelantei și 
ar fi amenințat-o cu acte de 
violență și cu moartea, creân-
du-i o stare de temere. Aceasta 
nu a dorit completarea cererii 
pentru parcurgerea formula-
rului de evaluare a riscului, 

Bărbat din Baia de Fier, Bărbat din Baia de Fier, 
reținut după scandalreținut după scandal
Un bărbat de 58 de ani, din comuna Baia de Fier, a 

fost reținut, duminică, pentru amenințare, violare de 

domiciliu în formă continuată și distrugere. Acesta este 

acuzat că și-a amenințat vecina cu moartea și i-a spart 

geamul de la bucătăria casei. Femeia a sesizat Poliția. 

fiindu-i înmânată o cerere 
pentru emiterea unui ordin de 
protecție de către instanța de 
judecată", a declarat Miruna 
Prejbeanu, purtătorul de cu-
vânt al IPJ Gorj. În urma ve-
rificărilor s-a constatat că nu 
au mai fost înregistrate fapte 
de natură penală sau stări con-
flictuale între cei doi. Măsura 
reținerii a fost dispusă după 
ce, în aceeași zi, bărbatul i-a 
spart vecinei geamul de la bu-
cătărie. ,,În aceeași zi, în jurul 
orei 15.00, polițiștii au fost 
sesizați, din nou, telefonic, 
de aceeași femeie, cu privire 
la faptul că același consătean, 
de 58 de ani, i-ar fi spart gea-
mul de la bucătăria locuinței. 

Polițiștii care au intervenit la 
sesizare au constatat faptul că 
bărbatul ar fi distrus yala și 
geamul ușii de acces în bucătă-
ria locuinței femeii. De aceas-
tă dată, apelanta a completat 
formularul de evaluare a ris-
cului, reieșind faptul că există 
un risc iminent, fiind emis un 
ordin de protecție provizoriu 
împotriva bărbatului de 58 de 
ani, căruia i s-a interzis să se 
apropie la mai puțin de 100 de 
metri de victimă și de locuința 
sa. În continuare, polițiștii au 
luat măsura reținerii bărbatu-
lui domiciliat în comuna Baia 
de Fier și introducerii acestuia, 
pentru 24 de ore, în Centrul de 
Reținere și Arestare Preventi-
vă al IPJ Gorj, fiind bănuit de 
săvârșirea infracțiunilor de 
amenințare, violare de domi-
ciliu în formă continuată și 
distrugere", a mai declarat Mi-
runa Prejbeanu.

L.F.

,,Amână deliberarea, redactarea 
şi pronunţarea la data de 18.05.2026, 
prin punerea soluţiei la dispoziţia păr-
ţilor şi a procurorului, prin mijlocirea 
grefei instanţei, conform art. 405 alin. 
(1) teza finală Cod procedură penală. 
Pronunţată prin punerea soluţiei la 
dispoziţia părţilor şi a procurorului, 
prin mijlocirea grefei instanţei, astăzi, 
20.04.2026, la Judecătoria Târgu Jiu", 
a anunțat judecătorul de caz. Bărbatul 
de 52 de ani, din municipiul Târgu-Jiu, 
fost economist la Medserv Min, așteaptă 
prima sentință. Decizia nu va fi defini-
tivă. Procurorii Parchetului de pe lân-
gă Judecătoria Târgu-Jiu au efectuat 

Pronunţarea sentinţei în procesul fostului economist 
de la Medserv Min, acuzat de delapidare, amânată
Judecătoria Târgu-Jiu a amânat, ieri, cu aproape o lună, pronunţarea 

sentinţei în procesul fostului economist de la Medserv Min, acuzat de 

delapidare. 

cercetările în acest caz. Fostul econo-
mist de la Medserv Min a fost trimis în 
judecată, în luna septembrie a anului 
trecut. Acesta este acuzat că, în cali-
tate de economist în cadrul societății 
pe acțiuni cu capital majoritar de stat, 
și-ar fi însușit suma totală de 331.700 
lei, pe care ar fi transferat-o, prin 16 
transferuri bancare, din contul curent 
al societății, în contul unor persoane 
fizice, urmărind obținerea unor avan-
taje de natură financiară. Bărbatul s-a 
întors la serviciu, după o noapte petre-
cută în arest, la sfârșitul lunii august, 
însă, în urma unei anchete interne, i 
s-a desfăcut contractul de muncă în 

scurt timp. Târgujianul a fost eliberat, 
în urma reținerii, după ce procurorul 
de caz, din cadrul Parchetului de pe 
lângă Judecătoria Târgu-Jiu, a dispus 
controlul judiciar în cazul său, măsu-
ră de a care a scăpat ulterior, printr-o 
hotărâre a Judecătoriei Târgu-Jiu. 
Bărbatul a fost economist în cadrul 
societății Medserv Min, prestatorul de 
servicii medicale al Complexului Ener-
getic Oltenia. ,,În fapt, s-a reținut că 
cel în cauză, în calitate de economist, 
în cadrul unei societăți pe acțiuni cu 
capital majoritar de stat, sub autori-
tatea publică tutelară a Ministerului 
Energiei, organizată conform Legii 
31/1990, și-ar fi însușit suma totală de 
331.700 lei, pe care ar fi transferat-o, 
prin 16 transferuri bancare, din con-
tul curent al societății, în contul unor 

persoane fizice, urmărind obținerea 
unor avantaje de natură financiară. 
Polițiștii de investigații economice 
continuă cercetările, în vederea stabi-
lirii cu exactitate a împrejurărilor în 
care a avut loc fapta și luarea tuturor 
măsurilor legale”, a declarat Miruna 
Prejbeanu, purtătorul de cuvânt al IPJ 
Gorj, în momentul în care s-a dispus 
reținerea bărbatului pentru 24 de ore. 
Medserv Min este societate comercială 
pe acțiuni, unitate de prestări servicii 
medicale, iar Complexul Energetic Ol-
tenia este acționar majoritar. ,Parte 
vătămată" în dosarul de la Judecăto-
ria Târgu-Jiu este Societatea Medserv 
Min, prin reprezentantul legal, direc-
torul executiv. Nu se știe deocamdată 
dacă prejudiciul a fost recuperat.

L.F.
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Fascinat de univers de la 3 ani: Mario Scurtu - drumul Fascinat de univers de la 3 ani: Mario Scurtu - drumul 
din Gorj spre Harvarddin Gorj spre Harvard

„Sunt pasionat de astronomie și 
astrofizică de la vârsta de trei ani. 
Crescând la țară, în nopțile de vară, 
mama mea obișnuia să-mi arate di-
ferite stele și am devenit foarte pa-
sionat, am devenit foarte curios de 
acest subiect și, în momentul când am 
învățat și să citesc, să înțeleg un text 
în toată amploarea lui, am simțit ne-
voia de mai mult, și de mai mult...”, 
a povestit Mario Scurtu în emisiunea 
„Garantat 100%” de la TVR 1.

În timp, pasiunea s-a transformat 
într-un proces intens de învățare in-
dividuală. Mario a studiat din enciclo-
pedii, cărți de specialitate și materi-
ale de olimpiadă, depășind programa 
școlară. Rezultatele nu au întârziat să 
apară: premii și medalii la competiții 
naționale și internaționale de mate-
matică, fizică, astrofizică și lingvisti-
că, confirmând parcursul său de elev 
olimpic.

Lingvistica și logica matematică

Interesul său pentru științele exac-

Elev la Colegiul Național „Ecaterina Teodoroiu” din Târgu Jiu, Ma-

rio Scurtu a fost admis cu bursă integrală la Universitatea Har-

vard, una dintre cele mai prestigioase instituții de învățământ din 

lume. Parcursul său începe însă mult mai devreme, în copilărie, 

sub cerul înstelat al satului, unde s-a născut pasiunea pentru as-

tronomie și astrofizică.

te s-a extins și către lingvistică, disci-
plină pe care o leagă direct de logica 
matematică. „Lingvistica aplicată, 
lingvistica pe care noi o întâlnim în 
olimpiade și în concursuri, este foarte 
sprijinită de logica matematică. Ți se 
oferă un set de traduceri într-o limbă 
necunoscută, despre care tu nu trebu-
ie să ai cunoștințe, iar pe baza aces-
tor informații pe care ți le oferă pro-
blema, tu trebuie să deduci sistemele 
gramaticale ale limbii, morfosintac-
tice, posibile probleme de semanti-
că. Iar pe lângă acest fapt, pe lângă 
faptul că folosește logica matemati-
că, aceeași pe care eu o întâlnesc în 
problemele de astrofizică, lingvistica 
m-a fascinat și pentru ea în sine. Adi-
că vorbim despre o disciplină destul 
de interesantă. Vorbim despre studiul 
limbilor”, a explicat el.

Admiterea la Harvard, un proces 
„holistic”

Admiterea la Harvard a fost, 

potrivit lui Mario, un proces com-
plex, desfășurat pe parcursul mai 
multor luni, care a inclus examene 
internaționale, eseuri, activități ex-
tracurriculare și interviuri. „Admi-
terea este extrem de holistică. Nu e 
doar ce știi, ci cine ești”, a explicat 
el.

Un element important în procesul 
de admitere a fost eseul personal de 
650 de cuvinte, în care Mario și-a spus 
povestea. „Am ales să vorbesc în prim 
plan despre curiozitatea mea intelec-
tuală și cum au pornit toate acestea”, 
spune tânărul, care își amintește 
fascinația pentru revistele despre sis-
temul solar și modul în care încerca, 
încă din copilărie, să înțeleagă mis-
terele universului. „După cum v-am 
spus, am fost pasionat de astrofizică 
de la o vârstă de trei ani, după care, 
cred că eram în clasa a întâia sau a 
doua, când am văzut la televizor, într-
un context total informal, o serie de 
reviste cu sistemul solar și eu, un mic 
pasionat la vremea respectivă, mi-am 
rugat părinții să se aboneze, să pri-

mesc câte un volum la fiecare două 
săptămâni, și am fost foarte entuzi-
asmat. Țin minte că citeam volumul 
din revistă foarte, foarte repede. De 
asemenea, ele veneau și cu niște pie-
se cu care eu urmam să construiesc 
macheta sistemului solar. Ceva care 
mă fascina la culme. Eram exaltat și 
țin minte că după asta, am spus și în 
eseul meu, după fiecare volum când 
auzeam de câte un mister al universu-
lui, începeam să-mi fac propriile mele 
teorii despre cum s-ar putea rezolva o 
astfel de problemă. Erau naive, eram 
un copil, dar era un bun exercițiu de 
gândire. Era cumva o încercare de a-mi 
depăși limitele la vremea respectivă. 
Și țin minte că a venit și ultimul vo-
lum și cumva, din nefericire, nu mi-a 
mers sistemul solar”, a povestit Mario 
la „Garantat 100%”.

Pe măsură ce a aprofundat studiul 
universului, întrebările au devenit 
mai profunde. „M-am întrebat de ce 
legile fizicii sunt așa cum sunt… și am 
ajuns la filozofie, la întrebări despre 

om, valori și empatie”, spune Mario.
Bursa integrală obținută îi acope-

ră taxele de școlarizare, cazarea și 
masa, costuri care depășesc 90.000 de 
dolari anual.

Drumul dintre două lumi

Pentru tânărul din comuna Lelești, 
decizia de a pleca în Statele Unite nu 
a fost ușoară. „Mi-am dorit să studi-
ez în State datorită oportunităților 
de cercetare nemaipomenite, 
oportunităților de a excela în astro-
fizică și nu numai. Acolo, în sistemul 
educațional din State, specializarea 
nu funcționează ca în România. Pu-
tem să explorăm o gamă mai largă de 
domenii. De fapt, suntem împinși să 
explorăm o gamă mai largă de dome-
nii și să ne și specializăm într-una. Dar 
eu voi putea explora, spre exemplu, 
în plan secundar, filozofia sau lingvis-
tica, că tot o aminteam, și să rămân 
cu profesionalizarea mea în astrofi-
zică”, spune Mario, care recunoaște 
că distanța față de familie rămâne o 
provocare.

Olimpicul din Gorj consideră că 
sistemul educațional românesc pune 
accent mai mult pe memorare decât 
pe creativitate, „ceea ce este un peri-
col pentru elevi”. În opinia sa, școala 
rămâne esențială, dar ar trebui să se 
axeze și pe formarea caracterului, nu 
doar pe transmiterea de informații. 
„Avem nevoie de oameni compleți, de 
cetățeni desăvârșiți, instruiți în valori 
morale, etice, intelectuale, iar astfel 
de astfel de indivizi trebuie formați”, 

a adăugat el.

Altfel printre ceilalți

Mario a vorbit și despre partea mai 
puțin vizibilă a performanței, senti-
mentul de a fi „altfel” și presiunea de 
a ieși din tipare. 

„Orice latură intelectuală, și, de 
fapt, profunzimea omului, în general, 
se ascunde de mulțime. Ca să spun 
așa, nu ieșim pe stradă și primul lucru 
pe care începem să-l facem cu un om 
pe care abia l-am cunoscut este să dis-
cutăm sensul vieții sau de ce ești pe 
pământ. (…) Mi s-a întâmplat în tim-
pul școlii generale să fiu văzut ca ati-
pic, şi asta pentru că nu mă puteam 
încadra în niciun tipar de persoană, 
nu puteam fi numit un elev normal, 
iar oamenii au o tendință să respingă 
ceea ce nu se încadrează unor tipa-
re sociale. Simțeam lucrul ăsta și mă 
deranja. Pe de altă parte, nici eu nu 
dezvoltasem latura asta socială sufi-
cient de bine, și nu în sensul că aș fi 
fost introvertit, mai mult în sensul în 
care mă orientam prea direct și prea 
imediat spre unele subiecte de pro-
funzime”, spune Mario, adăugând că 
a învățat în timp „arta comunicării”, 
de la discuții simple la subiecte com-
plexe.

Interesat de marile întrebări ale 
universului, din toamnă, Mario Scurtu 
își va începe studiile la Universitatea 
Harvard, continuând drumul unui elev 
din Gorj care a ales să privească cerul 
și să caute să îl înțeleagă.

I.I.
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GELU IONESCU                  

Proprietara singurului punct 
gastronomic local amenajat 
pe Transalpina, băcița Mă-

rioara Băbu, a avut ieri o reacție pe 
această temă, precizând că deschide-
rea circulației ajută în mod categoric 
economia zonei și nu numai. „Deszăpe-
zirea drumurilor înalte ține de econo-
mia țării. Nu vorbim de veniturile unui 
grup de oameni. Scurtăm drumul spre 
Ardeal. Cetățenii vor merge la munte 
din simpla curiozitate de a admira pe-
isaje fantastice în alt anotimp, deoa-
rece aceasta este oferta de sezon po-
sibilă. Avem doar FRUMUSEȚEA, care 
altora le lipsește. Furnizorii de turism 
vor câștiga, zona se va dezvolta. Dacă 
așteptăm în fiecare an până la 1 iu-
nie, turismul montan are viață scurtă 
și este mare păcat. Dumnezeu ne-a 
dat frumusețe și lucruri unice, iar noi 
le ținem ascunse. Lumea s-a dezvol-
tat, evoluează si noi ne întoarcem cu 
50 de ani în urmă. La căderea câtorva 

Deszăpezirea de pe Transalpina gata până la 1 Mai? Deszăpezirea de pe Transalpina gata până la 1 Mai? 
Cabanierii din Rânca, dar și turiștii, speră ca vremea bună din aceste 

zile să îi ajute pe drumarii care au început deszăpezirea pe Transal-

pina și lucrările să fie gata până la 1 Mai. Ar fi o premieră în istoria 

acestui gen de intervenții menite să ducă la redeschiderea circulației 

pe cea mai înaltă șosea din țară.

fulgi se închide totul. De ce nu des-
chidem ochii la finlandezi, norvegieni 
si austrieci? Este de interes național 
să ținem drumurile deschise traficului 
cât mai mult. Propun schimbarea legi-
lor cu protectia drumurilor. Nu înțeleg 
de ce sâ fie drumarii pedepsiti că par-
ticipantii la trafic au probleme cu 
volanul? Nu este corect. Este unul din 
motivele pentru care oamemii ajunsi 
pe funcții țin în loc circulația în zone 
montane periculoase. Problema este 
a celor neatenti si care circula hao-
tic. A interzice circulația pentru toți 
din octombrie, este un lucru grav.Noi 
vrem drumuri libere toate anotimpu-
rile. Propunem ca pregatirea pentru 
asa ceva să inceapă toamna, odată cu 
prima zăpadă. Să nu se lase formarea 
marilor nămeți. Restricțiile să fie bine 
justificate. Uneori am impresia că se 
întrerupe circulația ca un moft al ce-
lor care, ori nu se pricep ,ori servesc 
interese care dezavantajează zona 
Transalpina. Toți vorbesc de cheltu-
ieli. Fără cheltuieli nu se poate. Orice 

dezvoltare cere bani.
Dacă zona Novaci-Obârsia Lotru-

lui - Șugag ar fi deschisă aproape tot 
anul, atunci am putea vorbi de dez-
voltarea întregii zone.Trebuie să avem 
răbdare dar trebuie să cântărim care 
sunt lucrurile cu adevărat importan-
te, care sunt prioritățile. Felicitări 
celor care au făcut primul pas spre 
BINE în acest an! Se pare că cineva 
știe să miște lucrurile. Avem nevoie 
de oameni care au perspectiva dez-
voltării zonei. Deszăpezirea a început 
și dinspre Rânca și dinspre Obârsia 
Lotrului. Minunat! Hai să facem cum-
va să putem circula în fiecare an pe 
Transalpina măcar de la 1 mai ,până 
când marile viscole, ne fac probleme, 
poate chiar si de Crăciun. Schimbarea 
vine de la oameni. Sunt convinsa câ 
dacă punem umărul reușim să schim-
băm lucrurile. Va iubim ,va pretuim si 
ne inchinam cu respect in fata tuturor 
celora care ne sustin...”, spune băcița 
de pe Transalpina. Și administratorul 
domeniului schiabil de la Rânca, Nicu 
Mitroi, spune că nu doar turiștii ro-
mâni se interesează de momentul în 
care va fi redeschisă circulația pe cea 
mai înaltă șosea din țară. „Recent noi 
am participat la un târg de turism la 
Niș, în Serbia, și le-am promis la bi-
keri, la cluburile de bikeri care vin în 
țara noastră și fac Clisura Dunării și 

Transalpina că o să ne grăbim și noi 
cu deszăpezirea pentru că asta e cel 
mai mare punct de atracție pe timp 
de vară. Foarte mulți sunt foarte dor-
nici să vină. Mă întrebau când deschi-
dem, iar noi nu putem spera decât 
că acest lucru se va întâmpla cât mai 
repede”, a declarat administratorul 
domeniului schiabil din Rânca. Deo-
camdată, turiștii care ajung în zonă 
sunt sfătuiți să nu se aventureze pe 
munte, chiar dacă văd că bariera din 
beton este dată la o parte și le-ar per-
mite să își continue deplasarea. „Fa-
cem un apel la conducătorii auto să 
nu intre pe acest sector de drum chiar 
dacă văd că este parapetul dat la o 
parte, colegii noștri îl dau dimineața 
ca să poată să urce să lucreze, să nu 
intre pentru că acolo sunt utilaje de 
mare capacitate, drumul nu este des-
zăpezit, noi avem utilaje cu lanțuri, 
de putere mare, care pot să circule 
inclusiv pe zăpadă, iar riscul la care 
se expun ar fi unul foarte mare”, a 
explicat Cristi Tudor, reprezentantul 
DRDP Craiova. De regulă circulația ru-
tieră era deschisă în anii anteriori în 
luna iunie, drumarii trebuind să refa-
că și marcajele rutiere, să reinstaleze 
indicatoarele distruse de vremea rea 
și să aștepte și avizul final al unei co-
misii de specialiști care își dă acceptul 
pentru reluarea traficului rutier.

Radu Miruță a comentat ieri situația politică în care se află 
Guvernul din care face parte, precizările fiind făcute cu puțin 
înainte ca PSD să își asume ieșirea de la guvernare. 

Ministrul Apărării a vorbit despre „Momentul adevărului”, 
pe care nu îl consideră o lozincă, ci o oglindă în care „unii 
evită se se uite în ea”. Deputatul de Gorj spune că mereu și-a 
asumat lucrurile și a spus adevărul, chiar dacă acest lucru nu 
e cel mai confortabil. „Când am intrat în Guvern, ca ministru, 
am găsit ani de inerție împachetați pe scurt: „nu se poate”. 
Un refren repetat prea mult timp de cei care au condus țara 
ani de zile. Pentru antreprenori, pentru cetățeni, pentru ori-
ce inițiativă reală. Doar câteva luni mai târziu, realitatea i-a 
contrazis: se poate. Cu direcție, cu eforturi constante de a 
face față presiunilor și fără resemnare. De la lucruri aparent 

„Momentul adevărului” pentru Miruță!
mărunte, până la decizii strategice, cum ar fi fabrica de pul-
beri de la Făgăraș, programe de înzestrare a Armatei Române 
prin SAFE, cu producție în România, recuperarea unor active 
ale statului, trimiterea spre cercetare a celor care au tratat 
bunurile publice ca pe proprietăți personale. Adevărul nu e 
confortabil. Dar tocmai de aceea trebuie spus. Dacă vorbiți 
despre „momentul adevărului”, spuneți și că în ultimele luni 
nu ați venit cu nicio soluție reală pentru criza bugetară creată 
tot de voi. Toate deciziile Guvernului Bolojan au fost luate cu 
acordul PSD în Coaliție. 

Nu poți fi ziua la guvernare și seara în opoziție la televi-
zor și pe rețelele sociale. Oamenii politici maturi își asumă 
decizii, nu dau foc la casă ca să se laude apoi că vor să stingă 
flăcările, dar nu au apă și niciun alt plan. Dacă tot invocați 
acest „moment”, spuneți și ce ați făcut în ultimele decenii: 
de ce industrii întregi au fost ținute pe loc, de ce funcțiile 
au devenit recompense politice și nu responsabilități, de ce 
performanța a fost înlocuită cu loialitatea.

Și mai ales: explicați dezastrul bugetar lăsat în urmă. 
Da, există nemulțumire. E normal. Reconstrucția nu vine cu 
aplauze, ci cu decizii dificile. Curățenia doare. Dar stagnarea 
costă și mai mult. Adevăratul moment al adevărului nu separă 
partide. Separă oamenii serioși de cei care doar joacă roluri. 
Responsabilitatea de spectacol. Și, încet, începe să devină clar 
cine de care parte este”, a menționat Miruță. Ministrul Apărării 
acuză PSD că încearcă să țină România captivă intereselor de 

partid, el mizând de acum încolo pe sprijinul oamenilor bine 
intenționați. „PSD spune că nu îl mai susține pe Ilie Bolojan. E 
dreptul lor chiar să nu respecte un protocol al Coaliției. Dar nu 
doar despre Ilie Bolojan e vorba, ci despre zbaterea PSD de a 
ține țara noastră captivă intereselor de partid. Pe asta e lupta, 
mascată sub tot felul de ambalaje sclipicioase. Am tăiat privi-
legii și-am înlocuit obișnuita răsplată politică cu performanța. 
Cum vom face asta fără suport parlamentar în caz că PSD își va 
retrage miniștrii? Mai greu, dar nu a fost ușor nici în ultimele 
luni. Dacă direcția este corectă, eu cred că oamenii de bună-
credință din această țară vor înțelege cine trebuie susținut. 
PSD nu poate să șantajeze o țară întreagă și să joace poker 
politic cu destine. Prosperitatea nu e un concept abstract, ci 
vine ca urmare a deciziilor politice și guvernamentale corecte. 
Curățenia doare, dar trebuie să plătim acest preț. Altfel, dacă 
toate apelurile la rațiune sunt fără ecou, noi la USR suntem 
pregătiți să mergem și în alegeri anticipate, dar să renunțăm 
la lupta începută și să lăsăm țara pe mâinile combinațiilor PSD 
style, după 10 luni când abia am început curățenia, ar fi un 
abandon. E „momentul adevărului” care poate separa lideri 
de interese de partid! E „momentul adevărului” când deci-
dem ce alegem - zborurile Nordis și cutiile de pantofi, jocurile 
băieților deștepți din energie sau administrație corectă și cu 
cap?  Împreună, oamenii buni, putem duce România acolo unde 
merită să fie!”, a transmis Radu Miruță.

 GELU IONESCU
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570 de ani de la moartea voievodului Iancu de Hunedoara 

În acest context binecuvântat în 
care Bunul Dumnezeu ne îndeamnă ca să 
înălţăm rugăciuni pentru pace în lume, 
pentru depăşirea problemelor legate de 
sărăcie şi de  creşterea violenţei în soci-
etate, când în reţele, aşa-zis de sociali-
zare, abundă previziunile apocaliptice, 
aflându-ne cu inimile pline de bucurie şi 
luminându-ne  după marea Sărbătoare a 
Învierii Domnului, pronia divină ne oferă 
oportunitatea de a declara personalităţi 
ale anului 2026, două nume strălucite 
ale neamului românesc, genialul sculp-
tor Constantin Brâncuşi, gorjeanul nos-
tru de suflet şi strălucitul voievod Iancu 
de Hunedoara, doi români care în mod 
ciudat şi-au aflat sfârşitul mai aproape 
sau mai departe de ţara lor dragă! În 
felul acesta, anul 2026 a fost declarat, 
prin lege, «Anul Constantin Brâncuși» în 
România, pentru a celebra cei 150 de 
ani de la nașterea sculptorului gorjean, 
o posibilitate fericită pentru promova-
rea bogăţiei culturii românești la nivel 
mondial, prin organizarea unor expo-
ziţii, conferințe, restaurări, programe 
educaționale și campanii publice, prin 
lansarea unor proiecte speciale în cola-
borare cu muzee, universități și centre 
culturale din țară și din străinătate, ast-
fel încât «Anul Brâncuși» să devină un 
reper în afirmarea identității culturale 
românești în lume. Desigur, comemora-
rea unuia dintre cei mai influenți artiști 
ai secolului al XX-lea, considerat «pă-
rintele sculpturii moderne», mai ales că 
din 2024 Ansamblul Monumental «Calea 
Eroilor» de la Târgu Jiu a fost înscris în 
Patrimoniul Universal UNESCO, întăreş-
te aprecierea Preafericitul Părinte Dani-
el, Patriarhul Bisericii Ortodoxe Româ-
ne, care a explicat semnificația creștină 
a Ansamblului Monumental de la Târgu 
Jiu în volumul său «Brâncuși. Sculptor 
creștin ortodox», pentru a confirma pe 
deplin marele adevăr că pe toate, nu-
mai Dumnezeu le rânduieşte! Pe de altă 
parte, a fost avizat proiectul de lege 
care instituie 2026 drept Anul «Iancu de 
Hunedoara, apărător al creștinismului, 
echilibru și toleranță între semințiile 
Europei», în contextul în care se îm-
plinesc 570 de ani de la moartea lui 
Iancu de Hunedoara şi Parlamentul, 
Administrația Prezidențială, Guvernul, 
autoritățile administrației publice loca-
le, precum și instituțiile publice aflate 
în subordinea sau coordonarea acestora 
organizează sau sprijină logistic și ma-
terial manifestări de comemorare și de 
celebrare a personalității lui Iancu de 
Hunedoara, prin evenimente culturale, 

educaționale și științifice, precum și 
prin activități de promovare a imaginii 
sale și a patrimoniului cultural-istoric 
românesc.

„Anul «Iancu de Hunedoara» este 
extrem de important…”! 

Ca să dezvoltăm ideea cu promo-
varea Proiectului Anului «Iancu de Hu-
nedoara», să precizăm că acesta a fost 
propus inițial de către primarul muni-
cipiului Hunedoara, Dan Bobouțanu, 
și asumat în legislativ, că demersul a 
beneficiat de votul unanim al tuturor 
partidelor politice, demonstrând că fi-
gura istorică a lui Iancu de Hunedoara 
rămâne un element definitoriu de uni-
tate națională. Pentru trecerea hotă-
râtă la fapte, domnul Dan Bobouțanu, 
primarul municipiului Hunedoara a 
spus: „Anul «Iancu de Hunedoara» este 
extrem de important pentru prezentul 
şi viitorul orașului. Mă bucur de ideea 
noastră preluată şi dusă în Parlamen-
tul României! Dorim să derulăm acţiuni 
culturale, educaţionale şi de promovare 
cât mai variate, astfel încât Hunedoara 
să devină un reper pe harta evenimen-
telor din România, în 2026. De aseme-
nea, vom angrena în acțiunile pe care 
le vom derula și autorități din alte țări, 
precum Ungaria, Serbia, Austria, state 
care împărtășesc moștenirea istori-
că a lui Iancu de Hunedoara! În acest 
fel, omagiem personalitatea lui Ian-
cu de Hunedoara, una dintre cele mai 
importante figuri din istoria medievală 
a Europei, dar, promovăm şi oraşul pe 
plan naţional şi chiar internaţional. În 
acest scop, ne vom «folosi», atât de 
Castelul Corvinilor, cât şi de sprijinul 
pe care ni-l poate acorda oricine este 
dornic să contribuie la acest moment 
important din existenţa Hunedoarei”, 
a declarat domnia sa. Sub această egi-
dă, municipiul Hunedoara găzduieşte în 
anul 2026 o suită de manifestări, cele 
mai importante evenimente fiind pro-
gramate în intervalul aprilie – octom-
brie 2026, vizând atât publicul larg, cât 
și comunitățile academice și diplomati-
ce. În acest scop, administrația locală 
și partenerii internaționali pregătesc 
expoziții de colecție, festivaluri medi-
evale de anvergură și conferințe care 
să pună în lumină rolul crucial pe care 
voievodul şi eroul de la Belgrad l-a avut 
în salvarea civilizației europene. În 
acest interval de timp se vor desfăşura 
concursuri tematice pentru elevi, con-
certe, evenimente de evocare istorică, 

o expoziţie istorică stradală în centrul 
oraşului Hunedoara, lansări de carte, 
proiecţii de film în aer liber la Castelul 
Corvinilor şi multe altele.

 
A marcat file de glorie în istoria 
luptei antiotomane! 

Iancu de Hunedoara (n. 1407 – d. 11 
august 1456 Zemun) este o personalita-
te dominantă a istoriei româneşti din 
veacul al XV-lea. În decursul vieţii sale 
tumultoase a îndeplinit rolurile de voie-
vod al Transilvaniei în 1441, guvernator 
al regatului Ungariei între 1446-1453, 
apoi căpitan suprem al Ungariei şi al 
Transilvaniei între 1453-1456, fiind tatăl 
regelui Matei Corvin, cel mai mare rege 
al Ungariei. A marcat file de glorie în 
istoria luptei antiotomane a popoarelor 
Europei sud-estice şi a desfăşurat o ac-
tivitate diplomatică şi militară intensă 
în anii în care Imperiul Otoman se în-
drepta spre apogeu, dând asalturi deci-
sive asupra ultimei rămăşiţe a Imperiu-
lui Bizantin, Constantinopolul. A depus 
eforturi susţinute pentru închegarea 
unei coaliţii creştine care să oprească 
înaintarea otomanilor şi a fost cel din-
tâi comandant de oşti din Europa care a 
reuşit să îl înfrângă pe cuceritorul Con-
stantinopolului, sultanul Mahomed al 
II-lea, la Belgrad în 1456. S-a născut în 
jurul anului 1407, iar, tatăl său, Voicu, 
împreună cu fraţii lui, Mogoş şi Radu, 
au fost ostaşi în slujba regelui maghiar 
Sigismund de Luxemburg. Pentru că s-au 
distins în luptele antiotomane, Sigis-
mund i-a răsplătit în anul 1409, dăruin-
du-le posesiunea Hunedoara, împreună 
cu vreo 35 de sate, vămi, mine de sare, 
aur, argint şi fier. Atunci, familia Huni-
azilor avea şi blazonul ei nobiliar (un 
corb cu aripile uşor desfăcute şi cu un 
inel în cioc). Iancu a copilărit la castelul 
de la Hunedoara şi după moartea tatălui 
său în jurul anilor 1414-1419, cap de fa-
milie a rămas fratele său, Radu. Despre 
copilăria sa avem puţine informaţii, dar 
se spune că a plecat de tânăr în slujba 
unor nobili pentru a învăţa arta milita-
ră. În unele izvoare maghiare este sem-
nalată prezenţa lui în slujba familiilor 
Csáky şi Csanádi, apoi în slujba despo-
tului sârb Ştefan Lazarevici, a familiei 
Ujlaki şi a episcopului de Zagreb. Pe la 
1428-1429 s-a căsătorit cu Elisabeta Szi-
lágyi, cu care a avut doi fii: Ladislau, 
născut în 1431 şi Matia, născut la 23 fe-
bruarie 1443, la Cluj. O serie de cerce-
tători consideră că Iancu de Hunedoara 
provenea dintr-o familie de refugiați 

munteni care au ajuns sub protecția co-
roanei maghiare și i-au adus importante 
servicii civile și militare. Marele nostru 
istoric, Nicolae Iorga, credea că părinţii 
şi bunicii săi cu numele Voicu au venit 
din satul Corbeni, zona Argeşului, dova-
dă stând şi blazonul familiei: un corb, 
iar, documentele medievale aduc şi do-
vezi covârșitoare și revelante în favoa-
rea originii etnice românești a lui Iancu 
de Hunedoara. Numeroși cronicari, in-
clusiv unguri, recunosc faptul că Iancu 
era etnic român. Tatăl lui Iancu se nu-
mea Voicu, bunicul său Şerb sau Şerban, 
şi ar fi provenit dintr-un neam de cnezi 
români din Ţara Românească, iar, mama 
lui s-ar fi numit Elisabeta Muşina şi ar 
fi fost fiica unui mic nobil hunedoarean 
de origine română, catolicizat şi intrat 
în sistemul feudal maghiar. Diplomatul 
burgund Phillipe de Commine, contem-
poran cu Iancu de Hunedoara, spunea că 
este, ca şi tatăl său, de neam «valah», 
mai ales că îl și numea în scrierile sale 
«Le chavalier blanc de la Valachie», iar, 
alte documente ale vremii îl numeau, 
la rândul lor, «Johannes Valachus», adi-
că românul. Papa Pius al II-lea scria la 
rândul său, despre Iancu de Hunedoara: 
«Nu a sporit atât gloria ungurilor, cât a 
românilor în rândul cărora se născuse», 
ceea ce confirmă informaţiile oferite de 
cronicarul maghiar Johannes de Thuróc-
zy în «Chronica Hungarorum» (Cronica 
ungurilor), apărută în 1488 la Brno, în 
care se arată că Voicu, tatăl lui Iancu, 
ar fi venit în Transilvania din Ţara Ro-
mânească, trecând munţii. Specialiştii 
care susţin această teorie spun că Voi-
cu, Radu şi Mogoş ar fi venit din Ţara 
Românească după bătălia de la Rovine, 
însoţindu-l în Transilvania pe Mircea cel 
Bătrân, pribeag la aceea vreme, iar Dlu-
gosz şi Bonfinus vorbesc despre originea 
românească a lui Iancu de Hunedoara.  

Profesor dr. Vasile GOGONEA,
membru al Uniunii Ziariştilor Profe-

sionişti din România, Filiala «Jean 
Bărbulescu» Gorj-Mehedinţi

Sute de credincioși la resfințirea bisericii din PocruiaSute de credincioși la resfințirea bisericii din Pocruia
Resfințirea bisericii din satul Pocruia al 

orașului Tismana a avut loc duminică, 19 
aprilie 2026, în prezența unui număr mare 

de credincioși și a reprezentanților comunității loca-
le. Evenimentul a marcat finalizarea lucrărilor de re-
abilitare și înfrumusețare a lăcașului de cult, care au 
vizat atât consolidarea clădirii, cât și modernizarea 
acesteia. Slujba de resfințire și Sfânta Liturghie au 
fost oficiate de Mitropolitul Olteniei, Dr. Irineu Popa, 

alături de un sobor de preoți și diaconi din zonă, 
printre care și reprezentanți ai Protoieriei Târgu Jiu 
Nord. Ceremonia religioasă a durat câteva ore și a in-
clus momente specifice de sfințire a bisericii, precum 
ungerea cu Sfântul și Marele Mir și binecuvântarea 
altarului. La eveniment au participat și oficialități 
locale, între care primarul orașului Tismana, dar și 
numeroși susținători ai proiectului, implicați în lucră-
rile desfășurate în ultimii ani. Restaurarea bisericii a 

fost realizată cu sprijinul financiar al comunității, al 
autorităților și al unor donatori privați.

La finalul slujbei, mai multe persoane care au 
contribuit la reabilitarea lăcașului au primit diplo-
me de apreciere pentru implicarea lor. De asemenea, 
preotul paroh, Vasile Gheorghe Popescu, a fost dis-
tins cu ordinul mitropolitan „Crucea Sfântului Nico-
dim” pentru activitatea desfășurată în parohie.

I.M.
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vremea în Gorj
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22 2 22 2

IZABELLA MOLNAR                

Potrivit datelor oficiale publi-
cate de Poliția Română, în 
data de 31 martie 2026, Jude-

cătoria Târgu-Cărbunești a emis man-
datul de executare a pedepsei închiso-
rii nr. 82/3862. 

Tânăra a fost condamnată la 379 
de zile de închisoare pentru săvârșirea 
infracțiunii prevăzute de art. 193 alin. 
(2) din Codul penal, respectiv lovirea 
sau alte violențe.

Cazul are însă la bază o condam-
nare mai veche. Printr-o sentință 
pronunțată la data de 29 mai 2024, 
aceeași instanță a decis aplicarea unei 
pedepse cu amendă penală în valoare 
totală de 7.600 de lei, echivalentul a 
380 de zile-amendă, pentru două fap-
te: lovirea sau alte violențe și tulbura-

De la amendă la pușcărie! Tânără din Târgu-
Cărbunești, căutată de poliție la nivel național
O femeie în vârstă de 26 de ani, din orașul Târgu-Cărbunești, a fost 

pusă în urmărire națională de Poliția Română, după ce s-a sustras exe-

cutării unei pedepse privative de libertate. Este vorba despre Monica 

Florina Mărgel, pe numele căreia instanța a emis un mandat de exe-

cutare a pedepsei cu închisoarea.

rea ordinii și liniștii publice. 
După deducerea unei zile-amendă 

corespunzătoare reținerii de 24 de ore 
din octombrie 2019, suma finală răma-
să de executat a fost de 7.580 de lei. 
Instanța a atras atunci atenția că, în 
cazul în care amenda nu este achitată 
cu rea-credință, aceasta poate fi înlo-
cuită cu pedeapsa închisorii, fiecare 
zi-amendă neexecutată fiind echiva-
lentă cu o zi de detenție.

Ulterior, la data de 19 martie 2026, 
Judecătoria Târgu-Cărbunești a admis 
sesizarea Biroului de executări penale 
și a dispus înlocuirea amenzii neachi-
tate cu pedeapsa de 379 de zile de în-
chisoare în regim de detenție. 

Hotărârea a venit după ce tânăra 
nu și-a îndeplinit obligațiile stabilite 
de instanță.

După emiterea mandatului, Monica 
Florina Mărgel nu s-a prezentat pentru 

a-și executa pedeapsa, motiv pentru 
care a fost dată în urmărire națională. 
În prezent, aceasta este căutată de 
autorități, urmând ca, la momentul 
depistării, să fie încarcerată pentru 
executarea pedepsei.

Poliția Română face apel la cetățeni ca, 
în cazul în care dețin informații despre lo-
cul în care s-ar putea afla persoana urmări-
tă, să anunțe de urgență cea mai apropiată 
unitate de poliție sau să apeleze numărul 
unic de urgență 112.

Tradițiile populare revin în prim-plan la Târgu 

Jiu, acolo unde sute de copii și tineri din întreg 

județul Gorj se pregătesc să urce pe scenă în 

cadrul unuia dintre cele mai longevive eveni-

mente dedicate folclorului. Festivalul „Jocu-

lui și Portului Popular pentru Copii și Tineret 

– Memorial Liviu Dafinescu”, ajuns la cea de-a 

XXXIII-a ediție, promite zile pline de spectaco-

le, emoție și respect pentru valorile autentice 

românești.

Manifestarea se va desfășura în perioada 23–25 apri-
lie 2026 și va aduce în fața publicului dansuri populare, 
costume tradiționale și momente artistice susținute de 
tineri talentați, dar și de artiști consacrați. Deschide-
rea oficială este programată joi, 23 aprilie, de la ora 
18:00, pe scena Teatrul Dramatic „Elvira Godeanu”, 
unde publicul va putea participa și la lansarea volumu-
lui „Treptele nemuririi”, semnat de Mircea Tutunaru, 
o lucrare dedicată memoriei profesorului Liviu Dafi-
nescu, cel care a inspirat acest festival.

Seara de deschidere va continua cu un spectacol 
susținut de Ansamblul Artistic Profesionist „Doina Gor-
jului”, care va aduce pe scenă orchestra, baletul și 
soliști apreciați ai folclorului românesc. Printre invitații 

Târgu Jiu: O nouă ediție a Festivalului „Liviu Dafinescu”
anunțați se numără artiști cunoscuți precum Niculina Sto-
ican, Ion Ghițulescu, Robert Crintea, Ileana Lăceanu, Ale-
xandra Bleaje, Gerogiana Bîrsac, Adriana Soreanu, Victorița 
Lăcătușu, Maria Loga, Larisa Cârlugea, Adi Ologu, Claudia 
Torop, dar și violonistul Tudor Mircea-Dafinescu.

Punctul culminant al festivalului va avea loc sâmbătă, 
25 aprilie, de la ora 11:00, la Teatrul de Vară din Târ-
gu Jiu, unde este programată faza finală județeană. 
Peste 500 de copii și tineri, organizați în mai mult de 
20 de ansambluri de dansuri populare, vor intra în 
competiție, fiecare încercând să impresioneze juriul 
și publicul prin autenticitate, energie și respectarea 
tradiției. Aceștia provin din următoarele localități: 
Târgu Jiu, Novaci, Tismana, Târgu-Cărbunești, Tur-
ceni, Baia de Fier, Bălești, Bustuchin, Drăgotești, Ne-
gomir, Peștișani, Polovragi, Roșia de Amaradia, Runcu, 
Samarinești, Stejari, Stoina și Văgiulești. Evenimentul 
se va încheia cu recitaluri susținute de Ansamblul Fol-
cloric „Dor” și de Grupul de Viori al Palatul Copiilor 
Târgu Jiu, oferind publicului un final spectaculos și 
plin de emoție.

Festivalul ,,Memorial Liviu Dafinescu” rămâne un 
reper important în viața culturală a județului Gorj, 
contribuind an de an la păstrarea tradițiilor și la des-
coperirea noilor generații de artiști care duc mai de-
parte moștenirea folclorului românesc.

IZABELLA MOLNAR
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Bărbatul de 54 de ani, din Târgu-Jiu, 
reținut sâmbătă, după ce, fiind sub influența 
băuturilor alcoolice, a distrus mai multe 
geamuri și elemente de caroserie ale unui 
autoturism, a fost pus în libertate. În urma 
audierilor, magistrații au dispus măsura 
controlului judiciar, pentru 60 de zile. ,,La 
data de 18 aprilie 2026, în jurul orei 18.35, 
polițiști din Târgu-Jiu au fost sesizați, prin 
apel 112, cu privire la faptul că în urma unui 
conflict spontan petrecut pe strada Ioan 
Budai Deleanu din municipiu și pe fondul 
consumului de băuturi alcoolice, un bărbat 

Control judiciar pentru târgujianul reținut 
pentru distrugere  

de 54 de ani, din Târgu-Jiu ar fi distrus 
prin lovire cu un obiect contondent, mai 
multe geamuri și elemente de caroserie 
ale unui autoturism, care îi aparținea 
unui bărbat de 64 de ani, din aceeași 
localitate. Polițiștii au emis un ordin 
de protecție provizoriu și au întocmit 
dosar penal sub aspectul săvârşirii in-
fracţiunii de distrugere”, a declarat 
Ioana Nanu, purtătorul de cuvânt al IPJ 
Gorj. În urma verificărilor efectuate de 
către polițiștii din cadrul Biroului de 
Investigații Criminale, față de bărbatul 

de 54 de ani au fost extinse cercetările 
și pentru săvârșirea infracțiunii de tul-

burarea ordinii și liniștii publice.
L.F.

Două eleve de la Colegiul 
Național „Spiru Haret” din 
Târgu Jiu au obținut rezultate 
importante la etapa națională 
a Olimpiadei de Pedagogie-
Psihologie, desfășurată în pe-
rioada 17-19 aprilie la Ploiești, 
județul Prahova.

La secțiunea „Pedagogie”, 

A obținut Premiul I la 
Olimpiada Națională 
de Pedagogie

Josephine Popescu, elevă în 
clasa a XI-a, a fost distinsă cu 
Premiul I, în timp ce Anama-
ria Eugenia Vlăduțescu, ele-
vă în clasa a IX-a, a obținut 
Mențiune.Cele două eleve 
sunt pregătite de profesoara 
Gabriela Crudu.

I.I.

Spitalul de Urgență din Târgu-
Cărbunești organizează concurs 
pentru ocuparea unui post tempo-
rar vacant de secretar-dactilograf 
debutant, cu normă întreagă, pe 
perioadă determinată.

Candidații interesați trebuie să 
îndeplinească mai multe condiții, 
printre care absolvirea studiilor 
medii cu diplomă de bacalaureat 
și deținerea unui curs de opera-
re pe calculator. De asemenea, 
aceștia nu trebuie să îndeplineas-
că condițiile de pensionare la limi-
tă de vârstă, să nu fie pensionați 
în alte condiții prevăzute de lege 
și să nu fi avut contractul individu-
al de muncă desfăcut din motive 

Post de secretar-dactilograf Post de secretar-dactilograf 
la un spital din Gorjla un spital din Gorj

disciplinare. Dosarele de în-
scriere pot fi depuse la com-
partimentul RUNOS al unității 
medicale până la data de 24 
aprilie 2026, ora 15:00. Taxa 
de participare la concurs este 

de 100 de lei și se achită la ca-
sieria spitalului.Concursul va 
include o probă scrisă, progra-
mată pentru data de 4 mai, și 
un interviu în data de 7 mai.

I.I.

Edilitara continuă lucrările de 
reabilitare a carosabilului pe stra-
da 1 Decembrie 1918. Începând de 
luni, intervențiile se desfășoară 
pe tronsonul cuprins între Colegiul 
Național „Ecaterina Teodoroiu” și 
biserica din zona Piața Mică.

„Lucrăm organizat, pentru a 
reduce disconfortul. Noaptea fre-
zăm stratul de asfalt existent, iar 
ziua asfaltăm suprafața carosabilă. 
Circulația nu va fi închisă, însă va fi 
restricționată temporar pe durata 
lucrărilor. Echipele vor lucra într-un 
ritm alert, astfel încât disconfortul 
creat să fie redus la minimum și 
intervențiile să fie finalizate într-
un timp cât mai scurt. 

Recomandăm șoferilor să circu-
le cu prudență în zonă și, pe cât po-
sibil, să utilizeze rute alternative. 
Vă mulțumim pentru înțelegere și 
ne cerem scuze pentru disconfortul 
creat! Aceste lucrări sunt necesa-
re pentru creșterea siguranței și a 
confortului în trafic”, a transmis 
Edilitara Public.

M.P.

Lucrări de reabilitare pe o stradă din Târgu Jiu
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O viață în slujba patrieiO viață în slujba patriei

Raze şi vise de luminăRaze şi vise de lumină

Am preluat acest titlu de pe coperta cărții apă-
rute zilele trecute la Brașov sub semnătura Grl dr. 
ION STAICU. De fapt este a doua carte apărută în 
luna martie a acestui an. Cealaltă, ,,Reflecții din 
exteriorul frontului’’, Volumul II, cuprinde  serie 
de articole publicate de autor în mai multe ziare 
și publicații.

,,O viață în slujba Patriei’’ este o carte auto-
biografică în care autorul povestește cu talent 
crâmpeie din viața sa, de la naștere, în urmă cu 
vreo 80 de ani și până astăzi, după o carieră de 37 
de ani în haină militară, trăiți ca ofițer de poliție 
judiciară, conectat la frontul luptei anti-crimina-
le de care nu se poate debarasa nici în prezent.

Cartea începe cu o ,,Declarație de credință’’ 
dedicată Patriei pe care a slujit-o cu mare res-
ponsabilitate de-a lungul întregii cariere judicia-
re. Pentru Grl dr. Ion Staicu, ,,Patria e tot ce are 
omul mai scump: părinții, bunicii, frații și suro-
rile, cerul senin și pământul mănos pe care s-a 
născut și de care nu poate uita niciodată, dar cel 
mai important – toate acestea împreună. Pentru 
suflet, Patria este locul din care îți tragic puterea 
și identitatea, chiar dacă fizic ești departe, vocea 
mamei, satul sau strada unde ai crescut, primele 
imagini care ți-au fascinate privirea asupra lumii, 
prietenii, familia, cei care au trăit și au suferit 
alături de tine. Patria este limbajul inimii, limba 
în care visezi, cânți, iubești și te rogi’’. 

Pentru Grl dr. Ion Staicu, ,,În slujba Patriei’’ 
înseamnă că și-a dedicat toată viața pentru bi-
nele Țării. A fost un angajament față de Țară pe 
care și l-a luat odată cu depunerea ,,Jurământului 
Militar’’.

Cartea cuprinde întreaga viață a autoru-
lui, de când a văzut lumina zilei, la 6 februa-
rie 1945, lângă Novaci, în Cernădia Gorjului și 
până astăzi. Autorul povestește cum a ajuns 
polițist în condițiile în care pasiunea sa era 
matematica, apreciat pentru performanțele 
în domeniu etalate la Liceul Novaci, secția 
reală. În continuare, autorul descrie întregul 
traseu parcurs de la înscrierea și absolvirea 
Școlii de Ofițeri de Miliție București (1963-
1966) până la îmbrăcarea hainei militare, 
absolvirea Facultății de Drept a Universității 
București (1963-1968), a cursului de doctorat 
la Universitatea București (2003-2009), cari-
era didactică în calitate de Lector universi-
tar, Șef Catedră Criminologie la Universitatea 
,,George Barițiu’’ Brașov și până astăzi când 
încă funcționează ca avocat și mediator.

Tot în această carte autorul face radiografia 
celor care i-au fost comandanți, colegi, a tuturor 
celor care au slujit cu responsabilitate ordinea, 
liniștea, cinstea și corectitudinea și cu demnitate 
haina militară.

Pentru întreaga activitate pusă în slujba Pa-
triei, Grl dr. Ion Staicu a fost decorat cu Ordinul 
Militar, clasele I-a, a II-a și a III-a, precum și cu 
Meritul Militar, clasa I-a.

Grl dr. Ion Staicu s-a dovedit a fi și un talentat 
condeier, activitatea sa scriitoricească și publicis-
tică făcându-se remarcată prin mai multe cărți, 
majoritatea inspirate din trăirile sale pe parcur-
sul unei cariere impresionante. Povești adevă-
rate, Vol. I – IV, Punctul zero și Jurnal de război 
(2021), La hotare și Reflecții din exteriorul frontu-

lui (2022), Performanța ca destin (2023), Floarea 
de mur (2024), Reflecții din exteriorul frontului, 
Vol. II (2026), romanul ,,Ciobanul din Zănoguța’’ 
(2014), ,,Arc peste timp’’, o carte dedicată fami-
liei la împlinirea a 50 de ani de la căsătorie etc.

A colaborat la mai multe ziare și publicații: 
,,Bună ziua’’ Brașov, Gazeta de Transilvania, Gor-
jeanul, Curierul de

Vâlcea, Novăceanul, revista ,,Pentru Patrie’’ 
etc.

Într-adevăr, se poate spune cu tărie că Grl dr. 
Ion Staicu a avut o bogată viață consacrată slujirii 
Patriei pe frontul

luptei anti-criminale în calitate de ofițer de 
poliție judiciară, iar după trecerea în rezervă s-a 
dovedit a fi și un condeier iscusit.

CONSTANTIN DÂRVĂREANU

Volumul de versuri “Raze şi 
vise de lumină”, semnat de 
scriitoarea gorjeană Valeria 

Certăzeanu Zorilă şi publicat la editu-
ra Maiastra din Târgu Jiu în anul 2025, 
se impune în primul rând prin aspectul 
său elevat şi îngrijit. Şi nu mă refer 
doar la coperta cartonată cu un de-
sign superb şi la hârtia paginilor, de o 
calitate deosebită ci şi la ilustraţiile 
grafice color, la modul de concepţie şi 
de redactare a cărţii. În plus, volumul 
de versuri mai beneficiază şi de o pre-
faţă semnată de un nume important 
al literaturii române contemporane, 
scriitorul Laurian Stănchescu.

“Raze şi vise de lumină” este un 
titlu mai mult decât binevenit şi ni-
merit dacă se are în vedere conţinutul 
sensibil al cărţii de poezie rod al ema-
naţiilor unui suflet delicat şi luminos , 
prea greu încercat ca cel al autoarei 

Valeria Certăzanu Zorilă.
Textele acestei cărţi sunt grupate 

pe capitole tematice : Poeme de iu-
bire, Poeme ale conştiinţei, Amintiri 
şi melancolii, Poeme de boală. Primul 
capitol este şi cel mai cu-prinzător, 
are cele mai multe poezii ceea ce 
mi se pare firesc având în vedere că 
“dacă dragoste nu e, nimic nu e” şi 
faptul că iubirea îmbracă cele mai di-
verse forme.

De asemenea, în volumul “Raze şi 
vise de lumină”, predomină versurile 
clasice, ritmate dar diferă totuşi atât 
măsura lor cât şi modul de dispune-
re în pagină. Versul liber este prezent 
în poezii precum “Voi”, “Aşteptare” 
sau “Întreb” din capitolul “Poeme ale 
conş-tiinţei în care poeta îşi varsă oful 
vis à vis de societatea românească ac-
tuală şi de suferin-ţele compatrioţilor 
săi. De la versul cu măsură mare, de 
tip alexandrin (observabil în  poe-zii 
precum “Glasul iubirii” sau “De mă 
opreşte cerul”) se trecere foarte uşor 
la poezii cu doar 5-6 silabe (în poezii 
ca “Te tot aştept” sau “Voi”)

Poeziile romantice din capitolul 
“Poeme de iubire” dovedesc o sensi-
bilitate aparte şi curg frumos spre în-
cântarea cititorului. Ele par a alcătui 
un tot închegând o poveste ai cărui 
protagonişti sunt (ce frumos!) Aurora  
şi Luceafărul. De aceea poeta se ex-
primă în versurile ei când la persoana 
întâi (“Eu coborând în ale tale braţe 
să îţi pui / Lumina-n piept ca pe o tai-
nă-şoapte” din poezia “Pe raza ta”) 
când sub forma unui dialog dintre El şi 
Ea (spre exemplu în poeziile “Dialog”, 
“Declaraţii” ori “Nu este timp”). In-
fluenţele eminesciene sunt omnipre-
zente adesori chiar explicit în texte: 

“Căci te-oi iubi şi-n veci voi fi 
/ Luceafăr, umbra ta şi zi” din 
poezia “Pecetea dorului” sau “ 
Eu, Luceafăr, îţi jur pe stele şi 
pe foc , / Pe drumul ce din cer 
la tine vine” din poezia “Jură-
mânt”)

Prin poezia sa romantică, 
Valeria Certăzanu Zorilă se 
dovedeşte a fi o “poetă a nop-
ţii”, moment prielnic visului şi 
reflecţiei de altfel, favorabil 
poeţilor prin liniştea şi miste-
rul lui. În noapte şi autoarea 
cărţii îşi găseşte inspiraţia cre-
atoare ceea ce mărturi-seşte, 
de altfel, ea însăşi în versurile: 
“În liniştea nopţii mă odihnesc 
/ Sub aripa luminii divine tră-
iesc”. Noaptea este prezentă 
nu doar în texte ci chiar şi în 
titlul poeziilor cărţii; “Noap-
te bună, Aurora mea” sau “Pe 
drumul nopţii” sunt astfel de 
exemple.

Uneori poeta se întreabă pe sine 
însăşi, printr-un dialog interior şi îşi dă 
răspun-suri: “Ce-i frumuseţea? Chipul 
tău. / Ce-i suferinţa? Drumul meu!”, 
etc. din poezia “Să nu mă-ntrebi, iu-
bitul meu”.

Deşi poezia Valeria Certăzeanu 
Zorilă este săracă în figuri de stil, ea 
se impune literar prin mesajul clar 
şi puternic, prin sinceritate, prin sti-
lul direct abordat: “Şi dacă mâine 
timpul va pieri, / Rămâne-n vers pe-
cetluit destinul; Aurora şi Luceafărul 
vor fi / Un cântec nesfârşit iubind 
seninul”(poezia “Epilog”)

Un capitol distinct al volumului 
“Raze şi vise de lumină” îl constitu-
ie cel numit “Poeme ale conştiinţei” 

în care autoarea cărţii dovedeşte un 
patriotism surprinzător. Prin versurile 
sale, observă şi ia atitudine faţă de 
politicieni şi societatea contemporană 
româ-nească întrebându-se pe bună 
dreptate “Încotro, prietene român?”

Concluzionând, consider că volu-
mul de versuri al Valeriei Certăzeanu 
Zorilă cu-prinde între coperţile lui o 
poezie feminină existenţială ce se do-
vedeşte a fi când delicată, sensibilă 
(poezia romantică, religioasă), când 
puternică până la strigăt (poezia mi-
litantă şi cea despre boală şi doctori). 
Totul însă în Zodia Luminii!

Prof. Mariana Bendou, 
scriitor membru LSR, jurnalist 

membru AJRP
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Anunţ referitor la deschiderea procedurii de transparenţă decizională 

a procesului de elaborare a unui proiect de hotărâre

Primăria Municipiului Târgu Jiu anunţă deschiderea procedurii de 
transparenţă decizională a procesului de elaborare a Proiectului de hotă-

râre privind actualizarea Regulamentului privind eliberarea și folosirea 

permiselor de liberă trecere pentru circulația pe străzile din municipiul 

Târgu Jiu.

Documentaţia aferentă proiectului de hotărâre cuprinde: 
•  Referatul de aprobare al inițiatorului proiectului de hotărâre – Prima-

rul Municipiului Târgu Jiu; 
• Raportul de specialitate întocmit de Direcția Poliția Locală Târgu 

Jiu;
• Anexa – Regulamentul actualizat privind eliberarea și folosirea per-

miselor de liberă trecere pentru circulația pe străzile din municipiul 

Târgu Jiu

Documentaţia poate fi consultată: 
• pe pagina de internet a instituţiei (www.targujiu.ro), la Secțiunea 

Consiliul Local – Legea Transparenței;
• pe platforma E-consultare.ro;
• la sediul instituției, Primăria Municipiului Târgu Jiu, din Bd. Constan-

tin Brâncuşi, nr.19, județul Gorj.
Proiectul de hotărâre și documentele aferente se pot obţine în copie, 

pe bază de cerere depusă la biroul de relaţii cu publicul al instituţiei.
Propuneri, sugestii, opinii cu valoare de recomandare privind proiectul 

de hotărâre supus procedurii de transparenţă decizională se pot depune 
până la data de 30.04.2026, prin completarea formularului publicat pe 
pagina de internet a instituţiei (www.targujiu.ro), la Secțiunea Consiliul 
Local – Legea Transparenței sau pe platforma E-consultare.ro.

Formularul completat va fi transmis/ depus:
[ ] în format electronic pe adresa de e-mail: primariatargujiu@targujiu.

ro; 
[ ] prin poştă, pe adresa Primăriei Municipiului Târgu Jiu, Bd. Constan-

tin Brâncuşi, nr.19, județul Gorj; 
[ ] la sediul instituţiei, la Registratură (Centrul pentru informarea 

cetățenilor), la adresa Bd. Constantin Brâncuşi, nr.19, județul Gorj. 
Materialele transmise vor purta menţiunea «Propuneri privind Proiec-

tul de hotărâre privind actualizarea Regulamentului privind eliberarea 

și folosirea permiselor de liberă trecere pentru circulația pe străzile din 

municipiul Târgu Jiu».

Propunerile, sugestiile, opiniile cu valoare de recomandare vor fi pu-
blicate pe pagina de internet a instituţiei, la la Secțiunea Consiliul Local 
– Legea Transparenței. 

Nepreluarea recomandărilor formulate şi înaintate în scris va fi justifi-
cată în scris. 

Pentru cei interesaţi există şi posibilitatea organizării unei întâlniri în 
care să se dezbată public proiectul de act normativ, în cazul în care acest 
lucru este cerut în scris de către o asociaţie legal constituită sau de către 
o altă autoritate sau instituţie publică, până la data de 04.06.2026. 

Pentru informaţii suplimentare, vă stăm la dispoziţie la următoarele 
date de contact: 

telefon: 0253-213317 (interior 227), e-mail: tiriplicaandreea@targujiu.
ro, persoană de contact: Andreea-Georgiana Tiriplică.

telefon: 0253-213317 (interior 247), e-mail: vezureoana@targujiu.ro, 
persoană de contact: Oana-Sabina Vezure

PERSOANĂ DESEMNATĂ PENTRU RELAȚIA CU SOCIETATEA CIVILĂ

Andreea-Georgiana Tiriplică
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Anunţ referitor la deschiderea procedurii de transparenţă decizională 

a procesului de elaborare a unui proiect de hotărâre

Primăria Municipiului Târgu Jiu anunţă deschiderea procedurii de 
transparenţă decizională a procesului de elaborare a Proiectului de ho-

tărâre privind însuşirea Raportului informării și consultării publicului, 

precum și aprobarea Documentației Plan Urbanistic Zonal: ,,Modificare 

PUZ aprobat prin H.C.L. nr. 134/2020, nr. cadastral 56087” strada Ma-

rin Preda, FN, municipiul Târgu Jiu, județul Gorj.

Documentaţia aferentă proiectului de hotărâre cuprinde: 
•  Referatul de aprobare al inițiatorului proiectului de hotărâre – Prima-

rul Municipiului Târgu Jiu; 
•  Raportul de specialitate întocmit de Direcția urbanism și amenajarea 

teritoriului;
• Raportul informării și consultării publicului întocmit de  Direcția ur-

banism și amenajarea teritoriului;
• Avizul Comisiei tehnice de amenajare a teritoriului și urbanism, Avizul 

favorabil al Arhitectului Șef al Primăriei Municipiului Târgu Jiu;
• Proiectul nr. 55/2023 - Elaborare Plan Urbanistic Zonal: ,,Modifica-

re PUZ aprobat prin H.C.L. nr. 134/2020, nr. cadastral 56087” strada 

Marin Preda, FN, municipiul Târgu Jiu, județul Gorj, elaborat de către 

S.C. SEARCH STUDIO S.R.L., inițiator/beneficiar S.C. OPTISTAR S.R.L.  

prin Vodislav Cristian.

Documentaţia poate fi consultată: 
• pe pagina de internet a instituţiei (www.targujiu.ro), la Secțiunea 

Consiliul Local – Legea Transparenței
• la sediul instituției, Primăria Municipiului Târgu Jiu, din Bd. Constan-

tin Brâncuşi, nr.19, județul Gorj
Propuneri, sugestii, opinii cu valoare de recomandare privind proiectul 

de hotărâre supus procedurii de transparenţă decizională se pot depune 
până la data de 30.04.2026, prin completarea formularului publicat pe 
pagina de internet a instituţiei (www.targujiu.ro), la Secțiunea Consiliul 
Local – Legea Transparenței.

Formularul completat va fi transmis/ depus:
[ ] în format electronic pe adresa de e-mail: primariatargujiu@targu-

jiu.ro; 
[ ] prin poştă, pe adresa Primăriei Municipiului Târgu Jiu, Bd. Constan-

tin Brâncuşi, nr.19, județul Gorj; 
[ ] la sediul instituţiei, la Registratură (Centrul pentru informarea 

cetățenilor), la adresa Bd. Constantin Brâncuşi, nr.19, județul Gorj. 
Materialele transmise vor purta menţiunea «Propuneri privind Proiec-

tul de hotărâre privind însuşirea Raportului informării și consultării 

publicului, precum și aprobarea Documentației Plan Urbanistic Zonal: 

,,Modificare PUZ aprobat prin H.C.L. nr. 134/2020, nr. cadastral 56087” 

strada Marin Preda, FN, municipiul Târgu Jiu, județul Gorj.».

Propunerile, sugestiile, opiniile cu valoare de recomandare vor fi pu-
blicate pe pagina de internet a instituţiei, la la Secțiunea Consiliul Local 
– Legea Transparenței. 

Nepreluarea recomandărilor formulate şi înaintate în scris va fi justifi-
cată în scris. 

Pentru cei interesaţi există şi posibilitatea organizării unei întâlniri în 
care să se dezbată public proiectul de act normativ, în cazul în care acest 
lucru este cerut în scris de către o asociaţie legal constituită sau de către 
o altă autoritate sau instituţie publică, până la data de 04.06.2026. 

Pentru informaţii suplimentare, vă stăm la dispoziţie la următoarele 
date de contact: 

telefon: 0253-213317 (interior 227), e-mail: tiriplicaandreea@targujiu.
ro, persoană de contact: Andreea-Georgiana Tiriplică.

telefon: 0253-213317 (interior 247), e-mail: vezureoana@targujiu.ro, 
persoană de contact: Oana-Sabina Vezure

PERSOANĂ DESEMNATĂ PENTRU RELAȚIA CU SOCIETATEA CIVILĂ

Andreea-Georgiana Tiriplică

Școală Meserii autorizate Gorj desfășoară cursuri orice meserie, minim 
450 lei, rate, diplome recunoscute, sprijin angajare. Căutăm colaboratori, 
2000 lei /clasa. Telefon:   0751855929; secretariatsnm@yahoo.com

În atenția tuturor abonaților!
Toți cei care întâmpină probleme în ceea ce privește  

distribuirea cotidianului Gorjeanul sunt rugați să apeleze 
nr. de telefon:  0253-218 552 Oficiul Județean de Poștă Gorj 
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  Subsemnatul                                                    ___________________
domiciliat în localitatea  _______________strada  bloc      ap.____                    

posesor al C.I.(B.I) seria         nr.                 eliberat de Poliția_____________
la data de                   telefon   s o l i c i t  p e  p r o p r i a 

rãspundere, publicarea urmãtorului anunþ:                                                                                                                                                                                                     

                                                                                                                                                                                                                                                                                                            

                                                                       _________________________________

_________________________________________________________________

________________                                                                       

                                                                             

  Subsemnat

TALON DE MICÃ PUBLICITATE GRATUITÃ PENTRU ABONAŢI

Notã: Gratuitatea se acordã numai persoanelor fizice pentru anunþuri cu pânã la 20 de 
cuvinte ºi numai pentru VÂNZÃRI, SCHIMBURI, ÎNCHIRIERI, CUMPÃRÃRI. Taloanele 
se depun la sediul redacþiei GORJEANUL din Tg-Jiu, Str. Tudor Vladimirescu nr. 17, în 
zilele de luni – vineri orele 8 – 18. Talonul este valabil doar o singură zi.

 Data publicãrii    Semnãtura   

94119411

VânzăriVânzări

 Vând colțar piele, 
mașină vase Indesit, ceasuri 
buzunar, trofeu cerb carpa-
tin, bicicletă magnetică, su-
port CD, jocuri șah, CD-uri, 
bani vechi. Tel: 0773993410

 Vând moară electri-
că pentru furaje, tărâțe și 
făină. Se poate adapta și la 
tractor. Telefon: 0746680411

 Vând casă în Târgu 
Jiu, str. Făgăraș, nr. 2, te-
ren 16 m lungime și 10 m 
lățime. Telefon: 0767108982 
și 0786215802

 Vând/schimb aparta-
ment cu 3 camere, decoman-
dat, Tg. Jiu, str. Gheorghe 
Bărboi, etaj 3, cu aparta-
ment 2 camere, etaj 1 sau 
parter, plus diferență. Tele-
fon: 0737806713

Vând 2730 mp de te-
ren intravilan amplasat în 
Tg. Jiu, str. Muncii. Telefon: 
0769640104

Vând Citroen C3 Elise. 
An fabricație 2017. Relații la 
tel: 0771221338.
Vând casă cu teren 800 

mp cu apă, canalizare, gaze 
în sat Ceauru, com. Bălești, 
jud. Gorj. 0741625708.

 Vând vin deschis 
producție 2025. Preț 10 lei 
litru. Telefon: 0768540951

Vând porumb boa-

be recoltă 2025 în zona 

orașului Tg-Jiu. Preț 1,35 

lei/kg. Relații la telefon: 

0728044510.

Vând vin natural roșu, 
prima presă 2025, preț 10 
lei litrul, țuică de prune 400, 
preț negociabil. 

Telefon: 0764770614.

 Vând teren extra-
vilan (posibilități de tre-
cere în intravilan), 30.000 
mp (3 ha, 200m/150m), 
zona Narcise, în spatele 
Uzinei de curent, pretabil 
parc voltaic, viitor cartier 
locuințe. Pret: 20 euro/
mp. Telefon: 0756050550.  
Vând teren extravi-

lan (posibilități de trecere 
în intravilan), cartier Pre-
ajba, 2800 mp, 110m/25m, 
peste drum de cartierul 
Prima Casă. Preț 10 E mp.  
Telefon 0756050550. 

 Vând casă P+M în 

Romanești, lângă biseri-

că,  5 camere,  suprafață 

constr. 112mp, suprafață 

utilă - 200mp, suprafață 

teren - 379mp. Casa 

este racordată la toate 

utilitățile,  încălzirea se 

face cu centrală proprie 

pe gaz. Casa se vinde 

semimobilată, la prețul 

de 150.000 euro. Pentru 

informații suplimentare, 

tel. 0723169024.

 Vând apartament în 
Mătăsari, str. Principală, A 
39, parter.

-Vând casă fost magazin, 
gradină, 30 ari.

-Vând casă în Dragotești 
neterminată, partidă curent, 
bunar, vie, grădină, total 
57ari, țuică și vin de calita-
te. Telefon 0745549111.

 Vând teren intravilan 
suprafaţă 3.197m2, lăţime 
23,14m, ieşiri, DN 67 – 21 
km de Tg-Jiu, Cîlnic, Gorj. 
0784142666.
Vând teren intravilan 

suprafaţă 6900 mp2, lăţime 
24.10, ieşiri, DN 67 – 23 km 
de Tg-Jiu, Ciuperceni, Gorj. 
Telefon 0784142666.

MMICA  ICA  PUBLICITATEPUBLICITATE

 Vând teren extra-
vilan pășune împădurită-
suprafață de 8336 mp în sa-
tul Bâltișoara, comuna Runcu 
– distanță de sat 4 km. Preț 
negociabil. Merită văzut. 
Tel: 0730549469.

ÎnchirieriÎnchirieri

 Închiriez apartament 
conf. I, decomandat et. 3, 
complet utilat, 2 camere, 
zona Piața Mică (lângă Poli-
clinica Stomatologică). Preț 
220 E. Telefon: 0765849733.

Vând Citroen C3 Elise. 
An fabricație 2017. Relații la 
tel: 0771221338.
 Vând casă cu teren 

800 mp cu apă, canalizare, 
gaze în sat Ceauru, com. 
Bălești, jud. Gorj. Telefon: 
0741625708.

 Vând apartament 2 
camere, et.3, 43mp, Tg.Jiu. 
Tel. 0745.304.970.

 Vând teren la 200 m 
de Dunăre, 1000 mp, intra-
vilan și un vagon de dormit 
(rulotă). Preț: 20.000 euro. 
Tel: 0762240225.

 Vând țuică, vișinată 
și purcei. Tel. 0767409433. 
0784734373.

 Vând grăsuni în gre-
utate de 60-90 kg. Tel: 
0762978749.

 Vând 2 garnițe untu-
ră 2025. Preț 300 lei garnița. 
Negociabil. Ceapă uscată 4 lei 
kg. Relații 0768073192. Costel

 Închiriez spațiu co-
mercial, 25 mp, str. 22 De-
cembrie 1989, nr. 54 (Piața 
Mică). Telefon: 0728846068.

 Vând Dacia 1310L 

pentru colecționari de 

mașini de epocă. 

Telefon: 0764437109.

 Proprietar, vând 

apartament 4 camere, se-

midecomandat, zona Titu-

lescu – Pedagogic, etaj 1/4. 

Preț  90.000 euro  negocia-

bil. Telefon 0765079815.

DiverseDiverse
 Caut familie care 

poate locui cu mine la țară și 
va rămâne stăpână pe tot ce 
am.  0778783036.

1.Informații generale privind autoritatea contractantă, 
în special denumirea, codul de identificare fiscală, adre-
sa, numărul de telefon și/sau adresa de e-mail, persoană 
de contact: Orașul Rovinari, codul fiscal: 5057520, adresa: 
orașul Rovinari, Str. Florilor nr.2, județul Gorj, număr de 
telefon: 0253/371011, fax: 0253/371004, adresa de e-mail 
a persoanei de contact:office@primariarovinari.ro.

2.Informații generale privind obiectul procedurii de 
licitație publică, în special descrierea și identificarea bu-
nului care urmează a fi închiriat: Spațiul comercial nr.5, în 
suprafață utilă de 28,49 mp, situate la parterul blocului  A1, 
oraș Rovinari, Str. Prieteniei nr.7, județul Gorj, aparținând 
domeniului public al Orașului Rovinari, înscris în CF 
nr.35564, având număr cadastral 35564-C1-U8, se închiria-
ză în vederea desfăşurării unor activităţi comerciale.Închi-
rierea se face conform caietului de sarcini, H.C.L.Rovinari 
nr.40/26.03.2026 și temeiul legal, O.U.G.nr.57/2019.

3.Informații privind documentația de atribuire: se regă-
sesc în caietul de sarcini.

3.1.Modalitatea sau modalitățile prin care persoa-
nele interesate pot intra în posesia unui exemplar al 
documentației de atribuire: cerere scrisă sau direct de la 
sediul instituției.

3.2.Denumirea și datele de contact ale serviciului/com-
partimentului din cadrul instituției, de la care se poate 
obține un exemplar din documentația de atribuire: Com-
partiment Fond Locativ, orașul Rovinari, Str. Florilor nr.2, 
județul Gorj.

3.3.Costul și condițiile de plată pentru obținerea aces-
tui exemplar, unde este cazul, potrivit prevederilor O.U.G. 
nr. 57/2019 privind Codul administrativ: 50 lei, achitați la 
casieria unității sau prin virament.

3.4.Data limită pentru solicitarea clarificărilor: 
06.05.2026, ora 16:00.

4.Informații privind ofertele:
4.1.Data limită de depunere a ofertelor: 13.05.2026, 

ora 12:00.
4.2.Adresa la care trebuie depuse ofertele: Orașul Rovi-

nari, Str. Florilor nr.2, județul Gorj.
4.3.Numărul de exemplare în care trebuie depusă fie-

care ofertă: un exemplar original.
5.Data și locul la care se va desfășura ședința publică 

de deschidere a ofertelor: 14.05.2026, ora 10:00, sala de 
ședințe a Orașului Rovinari, Str. Florilor nr.2, județul Gorj.

6.Denumirea, adresa, numărul de telefon, telefax și/sau 
adresa de e-mail ale instituției competente în soluționarea 
litigiilor apărute și termenele pentru sesizarea instanței: 
Tribunalul Gorj, Târgu-Jiu, Str.Tudor Vladimirescu nr.34, 
județul Gorj, telefon:0253/218661, fax:0253/212666, e-
mail:tr-gorj@just.ro.
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Fugar capturat la Horezu, încarcerat la Penitenciarul Târgu JiuFugar capturat la Horezu, încarcerat la Penitenciarul Târgu Jiu
Un bărbat de 53 de ani, dat în urmărire pentru executarea unei pe-
depse cu închisoarea, a fost prins de polițiști la sfârșitul săptămânii 
trecute, pe raza orașului Horezu. Drumul său s-a finalizat însă direct 
într-o celulă a Penitenciarului Târgu Jiu.

Bărbatul se sustrăgea de la 
executarea unei condamnări 
definitive pentru mai multe 

infracțiuni la regimul circulației ruti-
ere. Potrivit informațiilor transmise 
de Inspectoratul de Poliție Județean 
Vâlcea, acțiunea a avut loc în data 
de 19 aprilie 2026 și a fost rezulta-
tul colaborării dintre polițiștii din ca-
drul Poliției orașului Horezu și cei ai 
Secției 7 Poliție Rurală Măldărești.

Bărbatul era căutat în baza unui 
mandat de executare a pedepsei 
emis de instanță la data de 31 martie 
2026. Deși avea obligația legală de 
a se prezenta pentru a-și ispăși pe-
deapsa, acesta a ales să se ascundă, 

fiind găsit de polițiști pe un teren viran 
din localitate.

În urma acțiunii, oamenii legii au 
reușit localizarea și identificarea aces-
tuia, după care l-au condus la sediul 
Poliției din Horezu pentru întocmirea 
documentelor necesare. Ulterior, băr-
batul a fost preluat sub escortă și trans-
portat la Penitenciarul Târgu Jiu, unde 
urmează să își execute pedeapsa priva-
tivă de libertate.

Reprezentanții IPJ Vâlcea au sublini-
at că acțiunile de depistare a persoane-
lor urmărite rămân o prioritate pentru 
polițiști, în vederea punerii în aplicare a 
hotărârilor judecătorești definitive. 

IZABELLA MOLNAR

Start înscrieri pentru Bursele de Excelență RotaryStart înscrieri pentru Bursele de Excelență Rotary

Clubul Rotary Târgu Jiu deschide și în 2026 una din-

tre cele mai importante inițiative dedicate tinerilor 

performanți din județul Gorj, continuând tradiția 

susținerii excelenței prin educație. Este vorba despre 

„Bursa de Excelență Rotary – 2026”, un program prin 

care sunt recompensați elevii și studenții cu rezultate 

academice și implicare remarcabilă.

În acest an, clu-
bul oferă trei burse în 
valoare de câte 1.000 
de euro fiecare, des-
tinate tinerilor care 
îndeplinesc criteriile 
de performanță și eli-
gibilitate. 

Perioada de înscri-
ere este cuprinsă în-
tre 20 aprilie și 4 mai 
2026, iar candidații 
vor susține interviul 
de selecție în data de 
5 mai 2026, de la ora 
17:00. Dosarele de 
candidatură trebuie 

trimise pe adresa de e-mail 
indicată de organizatori 
(dariahaidau@yahoo.com) 
și trebuie să includă porto-
foliul candidatului, dovada 
veniturilor familiale și un 
eseu de maximum 400 de cu-

vinte în care este explicată 
motivația înscrierii în pro-
gram. Informații suplimenta-
re pot fi obținute la numărul 
de telefon pus la dispoziție 
de organizatori.

Programul se adresea-
ză elevilor care urmează 
cursuri la zi în liceele din 
județul Gorj, au domiciliul 
în județ, au media genera-
lă peste 9,50 sau rezultate 
școlare deosebite și nu sunt 
rude cu membri ai Clubului 
Rotary Târgu Jiu. 

Organizatorii subliniază 
că nu sunt criterii de exclu-
dere criteriile legate de sex, 
religie, apartenență politică 
sau accesul la alte burse.

Evaluarea candidaților 
va avea la bază două criterii 
principale, cu pondere ega-

lă: performanțele școlare, 
inclusiv participarea la olim-
piade și concursuri naționale 
sau internaționale, și eseul 
de motivație. În cazul depar-
tajării, vor fi luate în calcul 
situația socială și materială, 
implicarea în activități de 
voluntariat și contribuția ac-
tivă în viața școlară.

Prin această inițiativă, 
Rotary Târgu Jiu își propu-
ne să sprijine tinerii care 
excelează și să încurajeze 
dezvoltarea unei generații 
implicate, motivate și ori-
entate spre performanță. 
Bursele reprezintă nu doar 
un sprijin financiar, ci și 
o recunoaștere a valorii și 
efortului depus de elevii și 
studenții din Gorj.

IZABELLA MOLNAR

Expoziție de artă Expoziție de artă 
textilă la Târgu Jiutextilă la Târgu Jiu

Uniunea Artiștilor Plastici 
din România – Filiala Târgu 
Jiu anunță deschiderea unei 
noi expoziții de artă contem-
porană, semnată de artista 
Maria Negreanu, eveniment 
care aduce în atenția publi-
cului arta textilă și expre-
sivitatea ei contemporană. 
Vernisajul expoziției va avea 
loc joi, 23 aprilie 2026, de 
la ora 18:00, la Galeriile de 
Artă „Constantin Brâncuși”, 
unul dintre spațiile cultu-
rale importante din Târgu 
Jiu, dedicat promovării artei 
contemporane și valorilor 

artistice locale și naționale.
Expoziția este curatoriată 

de Mariana Frătița, care pro-
pune o abordare coerentă a 
lucrărilor, evidențiind dialo-
gul dintre material, formă și 
concept. 

Proiectul artistic reunește 
o selecție de lucrări reali-
zate de Maria Negreanu, în 
care sunt explorate relațiile 
dintre materialitate și 
emoție, dar și dintre tradiție 
și experiment. Prin tehnici 
specifice artei textile, ar-
tista construiește compoziții 
în care textura, culoarea și 

simbolul se îmbină într-un limbaj vizual 
complex. Lucrările propun o experiență 
vizuală și tactilă aparte, transformând 
fibra textilă într-un mijloc de exprimare 
artistică contemporană.

Expoziția aduce în fața publicului un 
demers artistic centrat pe teme precum 
identitatea, memoria și sensibilitatea, 
valorificând expresivitatea materialului 
textil și transpunând-o într-un discurs ar-
tistic actual. 

Evenimentul este deschis publicului 
larg, care este invitat să descopere uni-
versul artistic al Mariei Negreanu și să 
exploreze noile direcții ale artei textile 
contemporane.

I.M.
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BERBEC: 21 martie – 19 aprilie
Berbecii trec printr-un adevărat test de răbdare pe parcursul zilei de azi. 

Lucrurile nu ies deloc așa cum își doresc în plan profesional, motiv pentru care 
încep să apară imediat frustrările și tensiunile în relațiile cu cei dragi. Astrele 
îi încurajează să nu forțeze ceea ce nu pot controla, dar și să fie mai atenți la 
deciziile pe care le iau.

TAUR: 20 aprilie – 20 mai
Taurii sunt nevoiți să se ocupe de anumite treburi pe care le-au 

tot amânat. Chiar dacă nu sunt într-o stare prea bună și în continuare 
ar vrea să le evite, astrele arată că nu au de ales și trebuie să se 
mobilizeze să le rezolve. Cu puțin ajutor din partea celor dragi, ei vor 
pune lucrurile la punct mai repede decât ar fi crezut.

GEMENI: 21 mai – 21 iunie
Gemenii trebuie să fie foarte atenți la acțiunile lor și la micile 

detalii. Astrele arată că se confruntă cu o ceață mentală neașteptată 
și le este extrem de greu să lucreze în această zi. Ei sunt încurajați 
să ia lucrurile pas cu pas și să ceară ajutorul apropiaților atunci când 
simt că lucrurile scapă de sub control.

RAC: 22 iunie – 22 iulie
Racii se află în căutarea echilibrului. Ei se simt extrem de 

agitați și nu știu cum să gestioneze toate responsabilitățile din 
această perioadă. Astrele arată că trebuie să facă puțină ordine în 
viața lor. De asemenea, este important să-și facă un plan și să îl 
respecte. Cei dragi le sunt alături la fiecare pas.

LEU: 23 iulie – 22 august
Leii trec de la o stare la alta pe parcursul zilei de azi. O situație 

neașteptată îi scoate din zona de confort și le testează răbdarea. Astfel, 
aceștia se confruntă cu momente dificile și cu greu reușesc să gestioneze tot 
ceea au de făcut. În momentele în care simt că mai au puțin și cedează, astrele 
arată că trebuie să lase orgoliul și să ceară ajutorul apropiaților.

FECIOARĂ: 23 august – 22 septembrie
Fecioarele se lovesc de numeroase provocări. Astrele arată că 

lucrurile merg pe dos în ciuda eforturilor pe care le depun, motiv 
pentru care varsă lacrimi amare. Până la finalul zilei, acestea ajung 
la epuizare și încep să se simtă din ce în ce mai rău. În perioada 
următoare, Fecioarele trebuie să aibă mai multă grijă de ele.

BALANȚĂ: 23 septembrie – 23 octombrie
Balanțele au de luat o decizie importantă. Astrele arată 

că trebuie să aibă grijă, deoarece pot ajunge să regrete dacă 
se grăbesc. În plan profesional, ele sunt încurajate să acorde 
o atenție deosebită micilor detalii, în timp ce în relațiile cu 
apropiații este bine să fie mai înțelegătoare.

SCORPION: 24 octombrie – 21 noiembrie
Scorpionii sunt loviți de ghinion pe parcursul zilei de azi, deoarece banii devind o 

problemă majoră pentru ei. Aceștia ajung să se confrunte cu un adevărat dezastru în urma 
unor decizii greșite. Ei pierd sume importante și nu știu cum să iasă din impas. Astrele arată 
că doar cu ajutorul celor dragi vor putea depăși această zi extrem de dificilă.

SĂGETĂTOR: 22 noiembrie – 21 decembrie
Săgetătorii se confruntă cu o agitație extremă la locul de 

muncă. Astrele arată că sunt nevoiți să lucreze contracronometru 
pentru ca lucrurile să nu iasă de sub control. De asemenea, ei 
sunt încurajați să aibă răbdare cu restul colegilor pentru a evita 
conflictele. Nu este un moment bun să se certe.

CAPRICORN: 22 decembrie – 19 ianuarie
Capricornii au o mulțime de lucruri de făcut, însă timpul 

parcă nu le mai ajunge. Astrele arată că trebuie să fie foarte 
bine organizați pe parcursul zilei de azi, astfel încât să nu 
omită lucruri importante. În relațiile cu cei dragi, ei sunt 
sfătuiți să fie mai înțelegători pentru a evita certurile.

VĂRSĂTOR: 20 ianuarie – 18 februarie
Vărsătorii se confruntă cu o situație neașteptată la job, astfel că toate planurile lor 

sunt date peste cap. Astrele arată că trebuie să muncească din greu pentru a pune lucrurile 
la punct până la finalul programului. De asemenea, ei sunt încurajați să discute cu restul 
colegilor pentru a găsi soluțiile potrivite și pentru a ieși din impas.

PEȘTI: 19 februarie – 20 martie
Peștii nu se simt prea bine, astfel că au nevoie de liniște. 

Astrele arată că stresul și oboseala și-au pus amprenta 
asupra lor, astfel că acum trebuie să aibă mai multă grijă de 
sănătatea lor. Este bine ca aceștia să-și ia câteva zile 

libere pentru a se pune pe picioare.

HOROSCOP

21 Aprilie 202621 Aprilie 2026

Judecătorii de la Curtea de Apel Craiova au 

stabilit când vor anunța sentința finală pen-

tru femeia din județul Gorj, acuzată că și-a 

pus fiica de 13 ani să întrețină relații sexuale 

cu fostul învățător, dar și pentru colegul ei 

de dosar, în vârstă de 71 de ani. 

Instanța a anunțat că ,,deliberarea, redacta-
rea şi pronunţarea vor avea loc la data de 3 
iunie 2026. Totodată, magistrații au verificat 

măsurile preventive și au decis ca inculpații să ră-
mână în arest până la finalul procesului. ,,Consta-
tă legalitatea şi temeinicia măsurii arestării pre-
ventive luate faţă de inculpaţi. Menţine arestarea 
preventivă a inculpaţilor. Definitivă”, au decis ju-
decătorii. Prima instanță, Tribunalul Gorj,  l-a con-
damnat pe septuagenar la nouă ani de închisoare 
cu executare și îl obligă să plătească 100.000 de 
euro daune morale. Mama fetei a primit șapte ani 
de închisoare pentru săvârșirea infracțiunii de tra-
fic de minori. Decizia a fost atacată în scurt timp. 
Inițial, fostul învățător a primit o pedeapsă de 7 ani 
de închisoare pentru săvârșirea infracțiunii de viol 
săvârşit asupra unui minor, însă a primit un an de 
închisoare pentru săvârșirea infracțiunii de folosirea 
serviciilor unei persoane exploatate și alți cinci ani 
pentru săvârșirea infracțiunii de pornografie infanti-
lă în formă continuată.

,,Contopește pedepsele aplicate inculpatului 
pentru faptele deduse judecăţii în pedeapsa cea 
mai grea de șapte ani închisoare, la care adaugă 
o treime din totalul celorlalte pedepse, urmând să 
execute în total nouă ani de închisoare cu execu-
tare în regim de detenție. (...) Constată ca fiind 
temeinică şi legală măsura arestării preventive și 
menține această măsură faţă de inculpat. (...) Ad-
mite în parte acțiunea civilă formulată de persoana 
vătămată, prin reprezentant legal, Directorul Ge-
neral al D.G.A.S.P.C. Gorj și obligă inculpatul L.B. 
la plata către aceasta a echivalentului în lei, calcu-
lat la cursul BNR din ziua efectuării plății, a sumei 
de 100.000 euro, cu titlu de despăgubiri pentru da-
unele morale suferite. Dispune confiscarea specia-
lă a bunurilor (sistemelor informatice) folosite la 
săvârșirea infracțiunii de pornografie infantilă și pe 
care au fost identificate materiale pornografice cu 
minori”, au decis magistrații Tribunalului Gorj.

Și mama fetei de 13 ani rămâne în arest

Procurorii au descoperit că minora de 13 ani ar 
fi fost obligată de propria mamă să întrețină relații 

Judecătorii au decis când vor stabili sentința finală pentru femeia 
acuzată că și-a pus fiica de 13 ani să întrețină relații sexuale cu 
fostul învățător: Aceasta și bărbatul de 71 de ani rămân în arest

sexuale, contra cost, cu fostul învățător, în prezent 
pensionar, în vârstă de 71 de ani. 

Cei doi au fost trimiși în judecată, dosarul de 
trafic de minori fiind înregistrat la Tribunalul Gorj. 

Femeia a primit șapte ani de închisoare. ,,Con-
damnă pe inculpata C.N.G., la o pedeapsă de 7 ani 
închisoare pentru săvârșirea infracțiunii de trafic 
de minori”, a mai stabilit instanța. Anchetatorii au 
efectuat și percheziții în acest caz, la începutul lunii 
septembrie a anului trecut. Vizată a fost și bunica 
fetei, care însă a fost lăsată în libertate. 

,,Polițiștii Serviciului de Combatere a 
Criminalității Organizate Gorj, împreună cu pro-
curorii Direcției de Investigare a Infracțiunilor de 
Criminalitate Organizată și Terorism – Biroul Terito-
rial Gorj, au documentat activitatea infracțională 
a două persoane, de 37 și 59 de ani, membre ale 
aceleiași familii, cercetate pentru săvârșirea 
infracțiunii de trafic de minori și a unui bărbat de 
71 de ani, cercetat pentru comiterea infracțiunilor 
de viol săvârșit asupra unui minor și folosirea servi-
ciilor unei persoane exploatate. Din probele admi-
nistrate a rezultat că, în perioada 2024 - 2025, în 
scopul obținerii de beneficii materiale, femeia de 
37 de ani ar fi exploatat sexual o victimă, de 13 ani 
(membră a familiei sale), înlesnindu-i întreținerea 
de raporturi şi acte sexuale cu bărbatul în vârstă de 
71 de ani. 

Cercetările au reliefat că acesta ar fi profitat 
și de poziția de autoritate asupra victimei minore, 
care, pentru o perioadă de timp, s-ar fi aflat în su-
pravegherea și educarea sa. 

În urma a patru percheziții domiciliare efec-
tuate de polițiști, la data de 6 septembrie 2025, 
au fost descoperite și ridicate mai multe dispozi-
tive de stocare a datelor”, a declarat Ioana Nanu, 
purtătorul de cuvânt al IPJ Gorj, la scurt timp după 
percheziții. 

După descinderi, procurorii Direcției de Investi-
gare a Infracțiunilor de Criminalitate Organizată și 
Terorism, Biroul Teritorial Gorj, au dispus reținerea 

celor trei persoane: mama 
fetei, bunica și fostul 
învățător. 

,,La data de 7 septem-
brie 2025, judecătorul de 
drepturi și libertăți din ca-
drul Tribunalului Gorj a dis-
pus arestarea preventivă a 
bărbatului de 71 de ani și 
a femeii de 37 de ani, pen-
tru 30 de zile. Minora a fost 
instituționalizată într-un 
centru al DGASPC Gorj”, a 
mai declarat Ioana Nanu.

L.F.
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CĂTĂLIN PASĂRE                     

CSO Turceni a făcut încă un 
pas spre titlul județean după 
etapa cu numărul 19. Echipa 

condusă de Viorel Cojocaru a învins 
într-o deplasare grea, la Internațional 
Bălești. Pîrvulescu și Ciocârlan au adus 
victoria oaspeților. 

Liga 4: Succes important pentru Liga 4: Succes important pentru 
echipa din Țicleniechipa din Țicleni

Principala contracandidată rămâ-
ne CSC Negomir. Fostul lider autoritar 
din 2025 s-a impus la Țicleni. Viitorul 
Plopșoru conduce Seria 1 a Ligii 5, în 
timp ce formațiile din Bengești și Baia 
de Fier se bat pentru supremație în 
Seria 2. 

Rezultatul direct din această run-
dă demonstrează că este un duel echi-
librat.

Liga 4, Etapa 19

CS Minerul Motru 2008 1 – 0 CS Parângul Bumbești-Jiu 
CS Internațional Bălești 0 – 2 CSO Turceni 
CSO Tismana 3 – 0 CS Petrolul Bustuchin 

CS Jiul Rovinari 2016 1 – 1 CS Petrolul Stoina 
AS Dinamic Club Jupînești 1 – 0 CS Minerul Mătăsari 

FC Petrolul Ticleni 1 – 3 CSC Negomir 

CLASAMENT LIGA 4

# Echipa     M     V      E  I      GM       GP      P

1. CSO Turceni   19    14      3  2      56       19     45p
2. CSC Negomir    19    14      3  2      53       17     45p
3. CS Internațional Bălești  19    12      3  4      39       13     39p
4. CSO Tismana   19      8      7  4      36       21     31p
5. CS Minerul Motru 2008  19      9      4  6      29       18     31p
6. FC Petrolul Ticleni   19      9      3  7      43       23     30p
7. CS Petrolul Stoina   19      7      6  6      35       31     27p
8. AS Dinamic Club Jupînești  19      5      6  8      23       51      21p
9. CS Minerul Mătăsari   19      5      5  9      25       31     20p
10. CS Parângul Bumbești-Jiu  19      3      4      12      21       42     13p
11. CS Petrolul Bustuchin  19      1      6      12      12       42       9p
12. CS Jiul Rovinari 2016  19      1      2      16      12       76       5p

Liga 5 - Seria 1, Etapa 15

AS Știința Godinești a stat
AS Unirea Dragotești 3 – 1 CS Unirea Țînțăreni 

AS Viitorul Plopșoru 3 – 0 AS Unirea Bolboși 
CS Dumbrava Câlnic 1 – 1 AS Triumful Borăscu 
AS Viitorul Brănești 2 – 1 AS Foresta Văgiulești 

CLASAMENT LIGA 5 – SERIA 1

# Echipa              M      V     E       I     GM      GP      P

1. AS Viitorul Plopșoru  14     10     3       1     54      29    33p
2. AS Știința Godinești  13       8     2       3     62      31    26p
3. CS Dumbrava Calnic  13       7     3       3     38      21    24p
4. AS Viitorul Brănești  13       7     1 5     37      33    22p
5. AS Triumful Borăscu  14       5     2 7     34      40    17p
6. CS Unirea Țînțăreni  13       4     2 7     36      35    14p
7. AS Foresta Văgiulești 14       4     2 8     33      56    14p
8. AS Unirea Bolboși  13       4     1 8     28      39    13p
9. AS Unirea Dragotești  13       2      2 9     24      62      8p

Liga 5 - Seria 2, Etapa 15

AS FC Dănciulești a stat
AS Prigoria 3 – 1 CS Știința Drăguțești 

AS Bradul Polovragi 2 – 2 AS Știința Flacăra Roșia de Amaradia 
AS Gilortul Bengești 0 – 0 AS Avântul Baia-de-Fier 

AS Scoarța 1 – 2 CSC Dănești 

CLASAMENT LIGA 5 – SERIA 2

# Echipa    M      V    E I      GM      GP      P

1. AS Gilortul Bengești  13      9    3 1      32      20    30p
2. AS Avântul Baia-de-Fier   14      8    4 2      24      12    28p
3. AS FC Dănciulești  13      7    1 5      28      24    22p
4. AS Scoarța   13      6    2 5      27      20    20p
5. CSC Dănești  14      6    2 6      34      31    20p
6. AS Prigoria   13      4    4 5      19      17    16p
7. CS Știința Drăguțești  13      4    2 7      24      29    14p
8. AS Bradul Polovragi  14      1    6 7      23      32      9p
9. Flacăra Roșia de Amaradia 13      1    4 8      18      44      7p
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Gheorghe Hagi este noul 
selecționer al echipei de fot-
bal a României. Fostul căpitan 
al tricolorilor a fost prezentat 
luni. Noua aventură a lui Hagi 
pe banca României va începe 
în iunie, când ,,tricolorii" vor 
juca un amical în deplasare 
cu Georgia. Ulterior, va urma 
o altă partidă de pregătire, pe 
teren propriu, cu Țara Galilor, 
după care în toamnă vor înce-
pe meciurile oficiale din Liga 
Națiunilor. România este în 
Liga B, într-o grupă cu Suedia, 
Bosnia și Polonia, iar primele 
partide vor avea loc în sep-
tembrie, în deplasare cu Sue-
dia și acasă cu Bosnia.

,,O onoare, o mare res-
ponsabilitate să pot să repre-
zint din nou România, așa cum 
am făcut-o ca jucător. Nu s-a 
pus problema să fiu convins 
prea mult, e o mare provoca-

Oficial: Hagi este noul 
selecționer al României

re pentru mine, ca antrenor, 
să pot să fac o țară fericită cu 
fotbalul pe care trebuie să-l 
jucăm. Cu ceva timp în urmă 
spuneam că e imposibil să nu 
găsești 22 de jucători cu care 
să te bați în Europa.Poate 
pare ceva prea mare, dar îmi 
place să-mi fixez obiective 
îndrăznețe. Unul dintre cele 
mai importante obiective, să-i 
facem fericiți pe suporteri, 
cu performanțe foarte mari, 
sperăm să realizăm asta”, a 
declarat ,,Regele”.

Bursaspor, Galatasaray, Poli 
Timișoara, Steaua București, 
Viitorul și Farul Constanța sunt 
echipele pe care le-a pregătit 
Hagi în cariera de antrenor. 
Are două titluri de Campion 
Național, o Cupă a României, 
o Supercupă și o Cupă a Tur-
ciei.

CĂTĂLIN PASĂRE
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Universitatea Craiova a 
revenit pe primul loc 
în Superliga de fotbal 

după victoria de duminică seară, 
1-0 (0-0), împotriva Rapidului. 
Meciul de pe ,,Ion Oblemenco” a 
contat pentru etapa a cincea din 
play-off, ultima din tur. Palestini-
anul Assad Al Hamlawi a dat sin-
gurul gol al meciului în minutul 
47, după o fază fixă. Apăsați de 
miza confruntării, jucătorii celor 
două formații au fost extrem de 
prudenți. Craiova a insistat mai 
mult, dar singurul șut pe poartă 
din prima repriză i-a aparținut 
lui Baiaram. De altfel, în ciuda 
unor oportunități mari ale lui 
Christensen și Dobre, din partea 
secundă, giuleștenii au termi-
nat fără a cadra vreun balon în 
spațiul apărat de Laurențiu Po-
pescu. După succesul lui Dinamo 
în fața Universității Cluj, Craiova 
i-a egalat la puncte pe ardeleni 
în fruntea clasamentului, și se 
concentrează acum pe semifina-
la din Cupa României, împotriva 
,,câinilor roșii”.

,,În primul rând vreau să le 
mulțumesc suporterilor. Sunt 
uimitori  și ne ajută enorm, vic-
toria e pentru ei. Sunt foarte fe-
ricit. Sunt trei puncte importan-
te.  Cred că în ultimele meciuri 
nu am marcat din faze fixe, dar 

Craiova și-a revenit din pumni 
și a egalat-o pe ,,U” Cluj

acum am reușit. În acest mo-
ment trebuie să ne recuperăm 
și să vedem ce jucători avem 
la dispoziție pentru semifinala 
Cupei”,a declarat antrenorul Fi-
lipe Coelho după confruntare.

,,E o victorie foarte impor-
tantă! Ne doream să câștigăm 
cu orice preț, pentru că era im-
portant să luăm cele 3 puncte. 
Am făcut o partidă foarte bună, 
chiar dacă au pus presiune pe 
noi după ce am marcat. Per to-
tal am meritat victoria. Sunt fe-
ricit și sunt mândru de echipă. 
Și echipele din spate se pot bate 
la titlu. 

Se pot întâmpla multe lu-
cruri. Important e să câștigăm 
acum meciul din Cupă, apoi vom 
avea un meci greu cu FC Argeș. 
Toate meciurile din play-off sunt 
grele. Sunt de atâția ani la acest 

club. Am câștigat două Cupe și o 
Supercupă, dar campionatul este 
principalul obiectiv”, a adăugat 
căpitanul Nicușor Bancu.

Universitatea Craiova: 
L. Popescu – Romanchuk, A. 
Rus, Screciu – Mora, Cicâldău, 
Mekvabishvili (90+2, Crețu), 
Bancu – D. Matei (77, Băscea-
nu), Al Hamlawi (70, Nsimba), 
Baiaram (77, Teles). Antrenor: 
Filipe Coelho.

Rapid: Aioani – Onea (79, 
Manea), Pașcanu, Kramer, Bor-
za – Christensen, Keita, Gra-
meni – Moruțan (68, Dobre), 
Koljic (46, Paraschiv), Petrila 
(68, Talisson). Antrenor: Cos-
tel Gâlcă.

Meciul cu Dinamo București 
se joacă joi, pe Arena Națională, 
de la ora 20.30, și este decisiv 
pentru calificarea în finală.


